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] MATERIA: MATEMATICAS 1

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones A y B; el alumno deberd elegit UNA
Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de gue consta. No se permite el uso de
calculadoras con capacidad de representacién grafica.

PUNTUACION: La calificacién maxima de cada ejercicio se indica en ei encabezamiento del
mismo.

Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién mdxima: 2 puntos.) Csleular las edades actuales de una madre y
gus dos hijos sabiendo que hace 14 afios la edad de s madre era b veces la suma de las edades
de los hijos en aquel momento, que dentro de 10 ailos la edad de la madre serd la suma de las
edades que los hijos tendrdn en ese momento ¥ que cuando el hle mayor tenga la edad actual
de la madre, ¢l hijo menor tendrd 42 afios.

Ejercicio 2. (Puntuacidn méxima: 2 puntos.) Caleular el rango de 1z matriz A segtin los
diferentes valores del pardmetro real a: -

2 0 a 2
A=1-1 0 -1 3
5 a+4 -4 -3

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 3 punfos.} Se conmdemn las comicas Oy y € cuyas ecua-
ciones cartesiaznas som

Ch s 957 11685 =144 ; Cyp : 02 16y = 144,

a) (2 puntos) Identificar Cy y Cy. Bspecificar, para cade una de ellas, sus elementos carac-
teristicos: vértices, focos, excentricidad y asintotas (si existen).

b) (1 punto} Hallar una ecuacion carlesiana de la pardbola de eje hérizontal, abierta hacia Ia
derecha y que pasa por tres de los vértices de la cdnica Cy.

Hjercicio 4. (Puntuacién mdéxima: 3 puntos.) Se considera la funcién veal de variable real
definida por: 1
L) s e,
a) (1 punto) Hallar la ecuacién cartesiana de la recta tangente en el punto de inflexidn de
abscisa positiva de la grafica de f.

b) (2 puntos) Calcular el drea del recinto plano acotado Emitado por la gréfica de £, la recta
auterior v el ¢je z = 0.




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién mdxima: 2 puntos.) Hallar una ecuacién cartesiana del plano que
contiene a la recta r:
T=1l4t 5 Y=l ; ozt
¥ es perpendicular al plano '
20 4+y—z=2

Ejercitio 2. (Puntuacién mdxima: 2 puntos.) Los puntos A(1, 1 1), B(2,2,2), C{1,3,3) son
tres vértices eonsecutivos de un paralelogramo.
Se pide:

a) (1 punto) Hallar las coordenadas del cuacto vértice D y caleular el drea de dicho parale-
1ogramo

b) (1 punto) Clasificar el paralelogramo por sus lados ¥ por sus angulos.

Ejercicio 3.~ (Puntuacién mixima: 3 puntos} Se considera el s1g111ente sistema lineal de ecua-
ciones, dependiente del pardmetro real a:

Ty = 2
ag+y-2z =
E—y-+ay = 1

(]

Se pide:
a) (1,5 puntos) Discutir el sistema segiin los diferentes valores del pardretro a.
b) (0,5 puntos) Resolver el sistera para a = —1. :
¢) (1 punto) Resolver el sistema para o = 2.

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 3 puntos.) Se considera la funcién:

2
3 1
flz) =
2z )
88 =z < -1,
z—1

e pide:
aj {0,5 puntos) Estudiar el dominio y la continuidad de f.
b) (1,5 puntos} Hallar las asintotas de la grafica de f.

c) {1 punto) Calcular el 4rea del recinto plano acotado limitado por la gréfica de f y las
rectag y =0, o= 1, o =2,
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INSTRUCCIONES GENERALES ¥ VALORACION

INSTRUCCIONES; Bl examen presenba dos opclones & v B; el alumno deberd sleghe UNA
Y SO0 UNA de ellag y resolver los cuatro ajerciclos de que o m—ﬁla N e permite el uso da
calouladoras con capacided de repreagpatacidn grdfice.

PUNTUACTON: La calificacion mixima de cada ejerdsio se fndics en el sureberarmientn del
rsdEInA.

Tlempo: 80 minutos,

OPCHON A

fjereinio 1. (Puntuacién méxima: 2 puntos.) Se considera la funcida real de variable real
defimda pos:
&

r? 41

2} (1 pundo] Determinar sus méximos ¥ minimos relativos,
i
bY (1 puntol Calenlar el vakor de @ 0 para el enal se verifics Is fgusidad [ Fla) de = L

o4 35”’””‘3 2. {Puntuscidn mdxios: 2 puntos.) Be cousidera la fomeidn resl de variakle real
definida pors
waed o omom
: £ o
L Jriﬁ‘! — _«1':} @1

S v

HOE

&
;‘f‘ ,\ E’ "&0‘.;
£

s} (1 punio) Estudiar su continuidad v dexivabilidad.

b} (1 punto) Hallar Is ecuacién cartesiana de ls recta langente » Ia grifics do f
em el posts {3, 13

Bjercicle 3. (Pupteaciin mixima: 3 pundos) Se comsidera el ’«:z g linead de eounciones,
dependiente def pardmetro real A :

by b e e A
y—z = X
A Aydz = A
&} (1,6 puntos) Discutir & sistemn segin los diferentes valores del pardmetio A
b} (1 punte) Resolver ol sistema en log cusos en que sea postbie.

o) (0,8 puntos) Bu el case A = 2, indicar 1a posicidn relakiva de os tres plonoy ouyas eouaiones
forman el sistern.

Fjercicio 4. [Puntuacidn méximae: 3 puotos.] Se consideran las rectas

gy Byt _z-3 22w zil
B - 1 -1

a} {1 ponto} Caleular la distancia entre Ty s
L} {1 pumbo) Hallar unas ecuaciones cartesionas do la recia porpendicular comin a v y e ¥
gue norka 4 ambag,

4

¢} (1 punto} Hallay nnas ceusclones cariesionae de In recta que corta a v ¥ 8 ¥ que pasa po
& punto P{1,0,0%




OPCION B

Ejerciclo 1. {(Punbuscidn wmdxime: 2 puntes. Hallar una ecoacidn cartesians del Tugar
gaométrico de los purtos del plano cova diferencia de distancias a Jos puntos A0, 3) ¥ BlD, -1
6 lguid o 1. Identificar dicho Tugar geométrics.

Ejercicis 2. {Puntuacidn méxima: 2 p wttes.) Para cada valor del pardmetro real @, 8¢ congi-
deraa los tres planes sigulentes:

Ay L @dpdoas - 0 owmy oo whaytzwe =1 ;o az g+ g e

Se pride:

&) {15 puntos} Caloular los valores de a para los cusles Jog fres plancs soteriores confienen
uns redty eowin,

B) (0,5 puntes) Fars los valores de g caloulados, hallar unas eouacionss cartesianas de dicha
rects comin.

Ejercicio 8. {Puntnacidn méxima: 3 pushes.} Sea 4 uss msirls real

verifion le broaldad A% = J. glendo I la mabriz identidad de orden n.
Se pide; ‘

suadrads de orden n que

a} {1 punie) Bxpresar 477 en términos de 4,
b)Y {1 punio) Expresar A% en términcs de 4 e I, para cuakuier ndmers natyral n,
v {1 punto} Caledlar o para aue A% == 7, siendo 4 a miatriz:

T3
a1l

Ejerclcio 4. (Puntuscids midgcima: 3 pantes.) Sea fla) vow funcidn real de variible road,
derivable ¥ con derivada continua en todos lng puatos y tal gue:

e plde

a) {1 punto) Calewlar ¢'(0), gendo olm) = flz 4 F{0)),

. B — e 1
b (2 puntos) Caloular }12'(% J1e) 2; p” _“’;b )] .
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MATERIA MATEMATICAS Il

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: " El examen presenta dos opciones. A y B; el alumno deber4 elegir una de ellas y resolver los
cuatro ejercicios de que consta. Nunca resolvers algunos ejercicios de la opcién A y otros ejercicios de la opcién B.
En cualquier ¢caso, sélo se evaluardn las respuestas a una de las dos opciones. No se permite el uso de calculadoras
con capacidad de representacién gréfica. -

TIEMPO: Una hora y treinta minutos. _ _

CALIFICACION: La puntuacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

3

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima; 2 puntos)
- Se considera una vanlla. AB de longitud 1. El extremo A de esta varilla recorre completamente la, circunferencia
de ecuacién 22 +y? -4z -2 + 1= 0; la varilla se mantiene en todo momento tangente a dicha circunferencia.

a) (1 punto} Determinar. el lugar geométrico descnto por el extremo B de la varilla.

b) (1 punto) Obtener la ecuacién cartesiana de dicho lugar geométrico.

' E,]ercmxo 2. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Sean las rectas

L] z—=2y—-62=1 . x_;ywl_
a) (1 punto), Determinar la posicion relativa de r y s seguin los valores de a.

b) (1 punto) Caleular la distancia entre las rectas r y s cuando @ == —2.

Ejercicio 3. (Puntuacién mdxima: 3 puntos) 7
Sea A una matriz cuadrada que verifica A2 4 24 = I, donde I denota la matriz identidad.

a) (1 punto) Demostrar que A es no singular (det(A) s 0) y expresar A~! en funcién de A e I.
b (1 punto) Calcular dos nimeros p y g tales que A3 = pI + jA.

c) (1 punto) Si A = ( ? }lc ) cumple la relacién de partida, calcular el valor de A.

Ejercicio 4. {Puntuacién méx.tma. 3 puntos)
Dada la pardbola y = 4 — 22, se considera e! tridngulo rectdngulo T(r) formado por Jos ejes coordenados y-la
tangente a la pardbola en el punto de abscisa 2 = r > (. :

a) (2 puntos) Hallar r para que T(r) tenga 4rea mfnima.

b} (1 punto) Calcular el 4rea de la regién dehmltada. por la parébola su tangente en el punto de absmsa. z=1,
y el eje vertical, :




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién mé.x.una 2 puntos)
Sean las matrices
: 1.0 -1
A=} -1 0 2 |,B=| -
_ 01 0.
a) (1 punto) Calcular A1,

b) (1 punto) Resolver la ecuacién matricial AX = BA.

Q= O
GO

)‘.

E_lermcm 2. (Puntuacién mabuma 2 puntos)

Sea la matriz A = ? _.g ) Para cada niimero real A definimos la matnz B=A- AI donde [ denota la

matriz identidad 2 x 2.

a) (0,5 puntos) Hallar los valores de A que hacen que el determinante de B sea nulo.

b) (1,5 puntos) Resolver el sistema B ( : ) = ( g ) para los diferentes valores de A.

Ejercicio 3. {Puntuacién méxima: 3 punfos)
Sea la circunferencia de ecuacién z2 + yz —2z—-4y+1=0.

a) (1 punto) Hallar su centro y su radio y dibujarla.

b} (1 punto) Hallar el punto de la curva, de’ abscisa cero, més alejado del ongen, haﬂa.r tamb:én la recta tangente
a la curva en ese punto. ,

c) (1 punto) Hallar las ecuaciones de las tangentes trazadas desde el punto P(3, O) razonando Ja respuesta.

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 3 puntos) -
Se considera la funcién f(z) = ze%2. :

a) (1,5 puntos) Estudiar ¥ representar gréficamente la funcién f,

b} (1,5 puntos) Sabmndo que el 4rea de la regién determinada por la gré.ﬁca de f y el eje OX entre z = 0 y
z=p(p>0) vale g calcular el valor de p.
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MATERIA: MATEMATICAS IT :

INSTRUC“CI.ONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opcmnes, A y B, El alumno deberd elegir UNA
Y SOLO UNA de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que consta. No se permite el uso de
calculadoras con capacidad de representacién gréifica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo. ’

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 2 puntos,
Calcular los siguientes limites (donde “In” significa Logaritmo Neperiano).

In(cos(3z)) m \/_—_m
a) (1 punto) 1111(13 In(cos(22)]

) (1 punto) iim

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 2 punios.

Dada la funcién

2% — 28

f#)= 3¢

a) (1 punto} Encontrar los puntos de discontinuidad de f. Determinar razonadarnente si alguna de las
discontinuidades es evitable.
b) (1 puntoj Estudiar si f tiene alguna asintota vertical.

~ Ejercicio 3. Calificacién maxima: 3 puntos.
Se considera €] sistema de ecuaciones:

(m+2)e + (m-Ly - 2z =3
mz - y + z =2
z -+ my -z =

Se pide:
" a) (1 punto) Resolverlo para m = 1.
b) (2 puntos) Discutirle para los distintos valores de m,

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dadas las rectas en el espacio:
_z—-2% y-t i
r=—="—— ==

3 -2 1
z+1 y+2 z-1

2 7 -1 2
a) : (1,5 puntos) Hallar la distancia entre las dos rectas.
b) (1,5 puntos) Determinar las ecuaciones de la perpendicular comin a r y s.

s




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 2 puntos.
Comprobar, aplicando las propiedades de los determinantes, la identidad:

a? ab b?
2¢ a+b 2b|= (a - b)a
1 1 1 ' =

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 2 puntos.
Encontrar un nimero real A # 0, ¥y todas las matrices B de dlmensmn 2% 2 (distintas de la matriz

nula), tales que
Aoy L 30
o-(33)=-2(5 )

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos.

a) (1 punto) Dibujar la gréfica de la funcién g(z) = €® — z.
b} (1 punto) Calcular el dominio de definicién de f(z) =
T — —00,

¢} (1 punto) Determinar {si emsten) los maximos y minimos absolutos de f(z) en su dominio de
definicion.

y su comportamiento para & -» oo ¥y

Ejercicio 4. Calificacién mdxima: 3 puntos.
Dados e] plano :
T=c+3y—z=1,

y la recta

se pide:
a) (1,5 puntos) Hallar la ecuacién general del planc #' que contiene a r ¥ es perpendicular a .
b) (1,5 puntos) Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta interseccién de los planos 7 , «'.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID A ~ Junio
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones, A y B, El alumno deberé elegir UNA -
Y SOLO UNA de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que consta No se permite el uso de
- calculadoras con capacidad de representac;on grafica ‘
PUN TUACION: La calificacién maxima de.cada ejercicio se mdlca en el encabezamlento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

'OPCION A

Ejercicio. .1 Calificacién méxima: 2 puntos. :
Dados los puntos A(1,0,1) y B(0,2,0), vy el plano 7 = & — 2y~ 2 — 7 = 0, determinar el plano que es
perpendlcular al plano T y pasa por los puntos A y B.

Ejercicio 2. Calificacién mixima: 2 puntos.
Dadas las rectas:

P

z=1 y+1 _z—k s=] z=y+tz =3
-1 1 - 1° - 3z+z =1
"a) (1 punto) Hallar el valor de k para que las dos rectas estén contenidas en el mismo plano.
b) {1 punto) Para el valor'de k obtenido en el apartado anterior, deterrnmar la ecuacién general del
plano que las contiene.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos. -
Se congidera e} sistema de ecuaciones:

32 4+ 4y + 3 =9
me + 2y + z - =b
z + y + z =2

. Se pide: -
a) (1,5 puntos) Determinar los valores de m para que el sistema dado tenga solucién tnica.
b) (1,5 puntos) Resolverlo para m=1. °

.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.
Sea la funcién
fz) =

definida en ¢l intervalo cerrado y acotado [—27, 27]. Se pide:

a) (1 punto) Calcular los puntos del intervalo dado donde f alcanza sus valores méximo y minimo
absolutos.
b) (1 punto) Dibujar la graﬁca de la funcién f en el intervalo dado

¢) (1 punto) Calcular
i3
f f(z)de
0 .

sen ¢
2~ cos z
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: OPCION B

Ejercicio 1. Cahﬁcac:én maxima: 2 puntos.

Un mayorista del sector turfstico vende a la agencia de vxajes A, 10 bﬂletes & destinos nacionales, .

10 billetes a destinos extranjerts europeos comunitarios, y 10 bllletes a destinos internacionales no .
- comunitarios, cobrando por todo ello 12.00) euros. A una segunda agencia B le vende 10 billetes’

a destinos nacionales y 20 a internacionales no comunitarios, y cobra 13.000 euros. A una tercera

agencia C le vende 10 billetes a destinos nacionales y 10 a destinos extranjeros europeos comumtarlos,

cobrando 7.000 euros. Se pxde

a) (1,5 puntos) Hallar el precio de cada tipo de billete.

b) (0,5 puntos} Por razones de mercado, el mayonsta se ve obligado a bajar un 20 por ciento el precm g
de todos los billetes nacionales. Hallar en qué porcentaje debe incrementar el precio de todes los
billetes extranjeros europeos comunitarios (supomendo que mantiene constante el precio de todos los
billetes internacionales no comunitarios) para mantener constantes sus ingresos totales por las ventas'
a las tres agencias. :

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 2 puntos.
a) (1 punto) Sean A y B dos matrices invertibles que verifican la identidad A + B = AB Comprobar '

que entonces se tiene la férmula: )

(I ~B)"'=-B4

(-1 LYy
A= (7 )

hallar la matriz B para la cual se verifica A+ B = AB.

‘{donde I denota la matiiz 1dent1dad)
b} (1 punto) Dada la matnz

Ejercicio. 3. Caliﬂcacién mﬁximaz 3 puntos.

Sea la funcién f(z) = 2z/4 — z|.

a) (1 punto) Estudiar su continuidad y derivabilidad.

b) (1 punto) Dibujar su graﬁca

c) (1 punto) Calcular el 4rea del recinto acotado por la grifica y = f(z), las rectas z=0,z=235,yel
eje O.X : -

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.

z—1 y z+1

Dado‘el planor =z 4+ y+ z =0, y la recta r = = o=@ e, g€ plde

2
a) (1 punto) Calcular el punto @ en el que se cortan el plano 7 y la recta r .
b) (2 puntos) Encontrar un plano 7/, paralelo a 7, tal que el punte Q' en el que se cortan el plano o
y la recta » esté a distancia 2 del punto @ hallado en el apa.rtado antenor
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones A y B; el alumno deberd elegir UNA
v SOLO UNA de ellag y resolver los cuatro ejercicios de que consta. No se permite el uso de
calculadoras con capacidad de representacién grafica. : S
PUNTUACIéNz La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del

. , , T :
mismo, <

Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién mixima; 2 puntos.) Determinar los valores dé las ‘cénstantes A, B,
C 'y D para los cuales la grifica dé la funcién real de variable real

f(z) = Aseng + Bx® + Cz + D

tiene tangente hbrizontal en el punto {0,4) y a:deméslsu derivada segunda es f "z) = 3senz—10.

Ejercicio 2. '(Puntuacién méxima: 2 puntos.) Ca}lcular la siguiente integral indefinida:

#

f 3,-2-1-4 dir:
a2 —-Br+6

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 3 puntos.) Sea M una ma.trii r’énl cuadrada de ordén n qué
verifica la identidad M? — 2M =31, donde I denota la matriz identidad de orden n. Se pide:

a) (1 punto) Estudiar si existe la matriz inversa de M. E'ri caso afirmativo, expresar M~ en
términos de M e I. ' ‘

b) (1 punto) Expresar M 3 como combinacién lineal de M e I.”

¢) (1 punto) Hallar todas las matrices de la forma M = [ i 2 ] que verifican Ia identidad

del enunciado.

- Ejercicio 4. {Puntuacién méxima: 3 puntos.) Se consideran el planc 7 y la recta r siguientes:

-1 :
T:z+y—2z2=6 ; v :c__m=g_=z+1.

Se pide:
a) (1,5 puntos} Hallar el punto simétrico de M(1,1,1) respecto del plano .

b (1,6 puntos) Hallar el punto simétrico de M 1,1, i) regpecto de 1a recta 7.
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‘ OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 2 puntos.) Hallar todas las matrices X tales que XA = AX,
siendo A la matriz:
11
=10 1]

Ejercicio 2. (Puntuaclén méxima: 2 puntos.) Pa.ra cada valor del pardmetro real k, se considera.
el gistema lineal de ecuaciones:

-y = 3
20—-3y = 2k
3z -5y = k?

Se pide:
2) (1 punto) Discutir el sistera segin Jos valores de .
b) (1 —punto) Resolver el sistema en los casos en que sea compatible.
- Ejercicio 3. (Punf_ua.cién méxima: 3 puﬁtos.) Se consideran los puntos:
ALL1) B(0,-2,2) ; c(-1,0,2). ; D(2,-1,-2).
Se pide: _ |
a) {1 fnunto) C‘a.lcular el volumen del tetraadré de vértices A, B, C y D.

b) (1 punto) Calcular la distancia del punto D al plano determmado por los puntos
A ByC. o . :

¢) (1 punto) Hallar unas ecuaciones cartesianas de la recta que pasa por .D y es perpendicular
al plano determinado por los puntos 4, B y C.

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 3 puntos.) Se considera la funcién real de variable real
definida por: ‘
f(z) = Vo +1- V.
Se pide:
a) (1 punto) Hallar sus méximos y minimos relativos y sus asintotas.
b) (0 5 puntos) Hallar los puntos donde la gréfica de f tiene tangente vertical.
c) (0 5 puntos) Representar gré.ﬁcamente la funcién.

d) (1 punto) Calcular el 4rea del recinto plano acotado limitado por la gréfica de la funcmn,
el eje OX ylasrectasz = ~1, z=1.

Nota.- Para obtener las asintotas puede ser de utilidad la igualdad:

' ' A3 - B3
AB=E TR
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MATERIA: MATEMATICAS |
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

representacion grafica.
PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones, A y B. El alumno debera elegir UNA'Y SOLO UNA
de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que consta. No se permite ¢l uso de calculadoras con capacidad de

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 2 puntos.
Calcular la base y la altura del tridngulo isésceles de perimetro 8 y érea maxima.

‘Ejercicio 2. Calificacién maxima: 2 puntos.
Se considera la funcion

_(2x-1)°
FO ="

a) (1 punto) Calcular las asintotas, el maximo y el minimo absolutos de la funcion fx).
b) (1 punto) Calcular j; £(x)dx

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dado el sistema

(I-a)x-2y+4z=0
x~(l+a)y+z=0
—x+ay—z=0

a) (1,5 puntos) Estudiar la compatibilidad segtin los valores del parametro a.
b) (1.5 puntos) Resolver el sistema anterior cuando sea compatible indeterminado .

Ejercicio 4. Calificacion maxima: 3 puntos.
Se consideran la recta y los planos signientes

x=2-34
r={y=1+21 ; m=2-3x+2y-z=0 ; 7, =3+2x+2y-2z=0.
z=4-4

Se pide:

a) (1 punto) Determinar la posicion relativa de la recta con respecto a cada uno de los planos.
b) (1 punto) Determinar la posicion relativa de los dos planos.

¢) (1 punto) Calcular la distancia de » a 7.

Universidad Complutense de Madrid Servicio de Pruebas de Acceso
Vicerrectorado de Estudiantes Avda. Complutense s/n
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dadas las matrices:

1 0 0 1 0 0
A=|-3 1 =11 y B=|0 -1 0| ,
5 -1 2 00 0

se pide:
a) (1 punto) Hallar 47",
b) (1 punto) Hallar 1a matriz X, tal que:

4-Xx-A"=8B
donde A7 significa la matriz traspuesta de 4
P

Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2 puntos.
. x+2y=1 o .
a) (1 punto) Dado el sistema i X escribir una tercera ecuacion de la forma ax + by = ¢
Xx—y=
(distinta de las dos anteriores) de manera que el sistema de tres ecuaciones y dos incognitas
resultante siga siendo compatible.

. 2x+2y—z=1 o .y
b) (1 punto} Dado el sistema , escribir una tercera ecuacion de la forma
x+y+2z=1
ox -+ Pyt yz =1 (distinta de las dos anteriores) de manera que el sistema de tres ecuaciones y tres
incognitas resultante sea compatible indeterminado.

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 3 puntos.
a) (3 puntos) Determinar la posicion relativa de los siguientes planos, para los distintos valores de
parametro k:

o = 2x+3y+hkz=3
T, = x+ky —z=-1
7, = 3x+y-3z =-k

b) (I punto) En los casos en que los tres planos anteriores se corten a lo largo de una recta comun,
hallar un vector director de dicha recta

Ejercicio 4. Calificaciéon maxima: 3 puntos.
Dada la funcion fix) = 1 - x%, se pide:

a) (1 punto) Hallar la ecuacion de la recta tangente a la grafica de £ en el punto P(a, fla)), donde
O0<a<l1. '

b) (1 punto) Hallar los puntos A y B en los que la recta hallada en el apartado a) corta a los ejes
vertical y horizontal respectivamente.

¢) (1 punto) Determinar el valor de a € (0, 1) para el cual la distancia entre el punto 4 y €l punto
P(a, fla)) es el doble de la distancia entre el punto B y el punto P(a, fa)).

Universidad Complutense de Madrid Servicio de Prucbas de Acceso
Vicerrectorado de Estudiantes Avda. Complutense s/n
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UNIVERSIDAD AUTONOMA _
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‘I | MATERIA MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones, A y B. El alumno deberd elegir UNA
Y SOLO UNA de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que constz. No se permite el uso de
calculadoras con capacidad de representacién grafica.

PUNTUACION: La calificacién maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo,

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 2 puntos.

Dadas las matrices
1 20 11 2
A=10 1 2 , B=11 1 -1
0 2 3 01 3

a) (1 punto) Determinar la matriz inversa de B.
b} (1 punto} Determinar una matriz X tal que A = B - X.

Fjercicio 2. Calificacién mdxima: 2 puntos,
a) (1 punto) Si A es una matriz tal que A% = ( g g ), icudl es el valor del determinante de 4 7

b} (1 punto) Calcular un nimero k tal que:
$ —4Y_, (1 0\]°_(0 0
1 -1 01 TAD O

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos.

Sea el plano 7 = ¢ + 2y + 3z = 6.

a) (1 punto} Hallar el punto simétrico del {0, 0, 0 respecto de .

, b} (1 punte) Hallar el plano perpendicular a © que contiene al eje 0.2,

ko c) (1 punto) Hallar e! volumen del tetraedro cuyos vértices son el origen y los puntos de interseccion
de 7 con los ejes coordenados.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.
Sabiendo que una funcién f(z) tiene como derivada

@)= (z-4)%=2*-824T7),

a) (1 punto} Hallar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.
b) (1 punto) Hallar los méximos y minimos relativos de f,
¢) (1 punto)  Es el punto ¢ = 4 un punto de inflexién de f ? Justificar razonadamente la respuesta.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 2 puntos.

a) (1,5 puntos) Hallar el conjunto formado por los puntos del plano z = 0 que distan 3 unidades del
plano de ecnacién 2z —y+ 22 = 4,

b) (0,5 puntos) Describir dicho conjunto.

Ejercicio 2. Calificacién méximas 2 puntoes,

Eil plano 7 = 22 — 2y + z = —2 determina un tetraedro con los tres planos coordenados. Se pide:
a) (0,5 puntos) Calcular la longitud de la altura del tetraedro que parte del origen,

b} (0,5 puntos) Determinar las ecuaciones paramétricas de la recta que contiere a dicha altura.
¢) (1 punto) Calcular el 4rea de la cara del tetraedro que esta contenida en e] plano .

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos.
2e+1
a} (1 punto) Hallar sus méximos y mfuimos relativos ¥ sus asintotas,

Sea la funcién f(z) =

b) (1 punto) Dibujar la gréfica de Ia funcién, utilizando la informacidn obtenida en ¢] apartado anterior,

teniendo en cuenta, ademds, que f tiene exactamente tres puntos de inflexién cuyas abscisas son

) = —1-v3 z =1 z _Z1+v3
1= T £y = 5 = 5

¢) (1 punto) Calcular el drea del recinto limitado por la grifica de la funcién f, el eje OX, la recta

z=0,ylarectaz =2,

y Tespectivamente,

Ejercicio 4. Calificacidén méixima: 3 puntos.
a) (2 puntos) Discutir segtin los valores del pardmetro real A ef sistema

Az + 3y + 2 =
T 4+ Ay + A = i
En + Y - z =

b} (1 punto) Resolver el sistema anterior en el caso A == 2.

i




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID . ' Junio | .
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MATERIA MATEMATICASTT = =~ ' ”[o <:J>e€o

INSTRUCCIONES GE‘NERALES Y VALORACIGN

INSTRUCCIONES El examen presenta. dos opc1ones A y.B, El alumno debera, elegir UNA Y
SOLO UNA de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que consta. No se permite el uso de calculadoras
con capacidad de representacion gréﬁca

PUNTUACION La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamlento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A '

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 2 puntos,
Bn—1)\%n

a) (1 punto) Calcular el limite de la sucesién cuyo término general es (3=

b) (1 punto) Sean las funciones: F(z) = [ v5 +et'dt, gla) = x2.
Calcular (F{g(z))’

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 2 puntos
Dada la funcién :

o) ~_~_~{ (@ -1/ -2)  sie#0

a : sia:z(],

a) (1 punto) Determinar su dominio, y calcular los limites la.terales cuando x = 1.
b) (1 punto) Estudiar su continuidad, y hallar el valor de a para el que f es contmua enz =0

EjerClCIO 3. Calificacién maxima: 3 puntos .
Discutir segin los valores del parametro A, ¥ resolver en los casos en que sea posxble el s;stema.

Oz -+ 4y +2Az =2
Arty-—=z =2
524+ 3y+3z =2\

Ejercicio 4. Cahﬁcacmn maxima: 3 puntos :
Dado el plano
1r::c+y+az+1=‘0

=1 ‘ r=2 : r=3
Cy=t r={ y=2 =l y=3t
z=1 z=1 ' z=1

a) Calcula el valor de a para que los puntos de corte del plano con'las rectas r, 7' y r" estén alineados.
(1,5 puntos) :
b) Calcula las ecuaciones de la recta que pasa por esos tres puntos. {0, 75 punios)

v las rectas

i

r

¢) Calcula la distancia de dicha recta al origen. (0,75 puntos)




OPCION B

Ejercicio 1. Ca.l:ﬁcacxén méxima: 2 puntos
Se con31deran lag rectas: -

- _{ e—y=2
"V - z41=0
o S' 2w-z4+2=0"
dy—mz=6
)Hal]ar el valor de m para queryssean paralelas.

b) Para ¢l valor de m obtenido en el apartado antenbr, determlnar ]a. ecuacién del pla.no que
" contiene a las rectas rys. : :

: 'E‘]el‘chlO 2. Callﬁcacloﬂ maxima: 2 puntos :
Calcular unas ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto P( -1 0) y corta perpen-

dicularmente a la recta,
r =34+2X
¥y =4+

z =5-+3)

i

Ejercicio 3. Callﬁcacmn maxima: 3 puntos .
Se considera la funcidn:’ :

1
)= T G )
Se pide:
a) (1 Punto) Calcular sus puntos eriticos en el intervalo abierto (—m, 7).

b) (1 Punto) Calcular los extremos relatlvos y /o absolutos de la funcién f(z) en el intervalo cercado
[~m, 7). : .

¢) (1 Punto)- Hallar la ecuacién de la recta tangente a la graﬁca de la funcién f(z) en el punto

- (n/4, f(r/4)).

EJercascm 4. Calaﬁca-::lén maxima: 3 puntos
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependlente del parametro rea.l ar

m+3y-az = 4
- _w+ay+2 = 2
rtdy—-izr = B.

~ 8e pide: ‘
a} (2 puntos) Discutir el sistema segiin los diferentes. valores del pardmetro.a.
- b) (1 punto) Resolver el sistema en el caso en que tenga infinitas soluciones. *




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID

Junio
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) Septiembre
- Curso 2004-2005 Rl R2

MATERIA: MATEMATICAS |l

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, A y B.
El alumno debera elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatre ejercicios de que consta,
No se premite el uso de calculadoras con capacidad de representacién grafica,

PUNTUACION: La calificacién maxima de cada ejercicio se indica en ¢l encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCIGN A

1. (2 puntos). Sea f{x) una funcion derivable en (0,1) y continua en [0,17, tal que A1) =0y

1 i
J. 2xf"'(x)dx =1, Utilizar la férmula de integracion por partes para hallar J F(x)dx.
[ ’ 0

2. (2 puntos). Calcular un polinomio de tercer grado p(x) = ax® +bx® + cx +d sabiendo que verifica:

i) tiene un maximo relativo en x = 1.
ii) tiene un punto de inflexién en el punto de coordenadas (0,1).
iit) se verifica;

}p(x}dx=5/4

3. (3 puntos). Dado el sistema de ccuaciones:
(m-Dx+y+z=3
mx+(m-Dy+3z=2m-1
x+2y+(m-Dz=4"
a) (1,5 puntos). Discutirlo segiin los distintos valores de m.
b) (1,5 puntos). Resolverlo cuando sea compatible indeterminado.

4. (3 puntes), Dado el punto P(1,3,— 1), se pide:
a) (1 punto). Escribir la ecuacion que deben verificar los puntos X(x,y,z) cuya distancia a P sea igual a 3.
b) (2 puntos). Calcular los puntos de la recta:

x =31
Sy=1+4
z=1-44

cuya distancia a P es igual a 3.




OPCION B

1. (2 puntes). a) (1 punto). Resolver el sistema de ecuaciones:
X+2y+3z=1

{Zx +y—z=2

b) (1 punto).Hallar dos constantes o, ¥ B3 de manera que al afiadir al sistema anterior una tercera ecuacion:

Mx+y+toz=8
el sistema resultante sea compatible indeterminado.

2. (2 puntos). Hallar una matriz X tal que:

A'XA=B
301 I -1
siendo A = , B= .
-2 -1 2 1
3. (3 puntos). Calcular los siguientes limites:
a) (1,5 puntos)
' lim (-\/x2+x - VX —x )

b) (1,5 puntos)

lim  x [arctg (") — g ]

4. (3 puntos). Dadas las rectas: : ' ‘
r.x—l y=1 z-1 x+1 y-2 =z

= s: ==

2 3 4 1 -1 2
a) (1,5 puntos). Hallar la ecuacién de la recta t que corta a la
b) (1,5 puntos). Calcular la minima distancia entre r Yy s.

s dos y es perpendicular a ambas.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID

Junio
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MATERIA: MATEMATICAS |1

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, A y B.
El alumno deberd elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ¢jercicios de que consta,
No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacion gréfica.

PUNTUACION: La calificacién maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

1. (2 puntos). Discutir segin los valores del pardmetro real & la posicién refativa de los planos:
Mix+z=»X
Ty dx+(A=2w+A+2)z=0+2
3. 20+ Dx— (A + )z =—4

2. (2 puntos). Se consideran las rectas:
x—y=3 x—z=4
I s
x+y—-z=0 2x=-y =7

a) (1 punto). Hallar la recta £, perpendicular a » y a s, que pasa por el origen.
b) (1 punto). Hallar las coordenadas del punto de interseccion de la recta s con la recta ¢ obtenida en

el apartado a).
1 2 I 0
A = I =
01 0 1

a) (1 punto). Hallar dos constantes o y p tales que AP =oad+pL ‘
b) (1 punto). Caleular 4° utilizando la expresion obtenida en el apartado anterior,
¢) (1 punto). Hallar todas las matrices X que satisfacen: (4 — X){4 + X) = A* - X

3. (3 puntos). Dadas las maftrices:

4, (3 puntos). Dada la funcion  f(x) = 1 se pide:
x

a) (1 punto). Hallar la ecuacién de la recta tangente a su gréfica en el punto (@, f{a) ) para a > 0.
b) (1 punto). Hallar los puntos de corte de la recta tangente hallada en el apartado a) con los dos ejes
coordenados.
¢) (1 punto). Hallar el valor de @>0 que hace que la distancia entre los dos puntos hallados en b) sea
minima.




OPCION B

2

1. (2 puntos). Dada la funcién f(x) = In il
x ——

para x> 1, hallar un punto (@, fla) } tal que la recta tangente a la grafica de f{x) en ese punto sea
paralela al eje OX.

donde I significa logaritmo neperiano, definida

2. (2 puntos). Se considera la funcidn:

X

e

J()= (+e° )

a) (1 punto). Calcular los extremos locales y/o globales de la funcién fx).
b) (1 punto). Determinar el valor de] pardmetro a tal que:

ajf(x)dx:lm

3. (3 puntos). Se considera la familia de planos:
mx+(m=2)y+3(m+Dz+(m+1)=0
siendo m un pardmetro real.
Se pide:
a) (1 punto). Determinar la recta comiin a todos Jos planos de la familia.
b) (1 punto). Determinar el plano de esta familia que pasa por el punto P(1,1,0).
¢} {1 punto). Determinar el plano de esta familia que es paralelo a la recta:

Jx—2z+1=0"
r'{—y+z+1=o.
4. (3 puntos). Dadas las matrices:
0 k& ¢ I k& ¢
4=|10 0 k B={0 1 %k
0 0 0 0 0 1

a) (1 punto). Hallar 4*°.
b) (1 punto). Hallar la matriz inversa de B.
c) (1 punto). En el caso particular k = 0, hallar B,




| UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID | .. Junio -
| PRUEBAS DB APTITUD PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (LOGSE) ' Septiembre
1 Curso 2004/2005 ‘ '

MA’I‘ERIA ‘MATEMATICAS 11 R B Uo&eQn'

INSTRUCCIONES GENERALES Y ’VALORAOION

- INSTRUCCIONES El examen presenta dos .opciones, A ¥y B El alumno debert elegi- UNAY .
SOLO UNA de ellas, y resolver log cuatro éjercicios de que consta. No se perrmte el uso de celeuladoras
con capacidad de representacién gréfica.

PUNTUACIGN‘ La calificacién médxima de cada e]erc1c10 se mdma en el encabezamlento del mismo.

Tlempo: 90 minutos -

OPOION A

Ejercicio 1. Calificacién méxima 2 puntos
a) Justificar razona.damente que 1a gréfica de la funmén :

f(:n)—:c15+m+1

corta al eje OX al menos una vez en el intervalo [~1,1].
b) Determiinar razonadamente el numero exacto de puntos de corte con el eje ox cua.ndn x recorre
toda la recta real

‘ 'E_]erclcm 2. Cahﬁcacxén méxxma 2 puntos o :
) (1 punto) Determinar el punto P, contenido en el primer cuadrante, en el que se cortar la gréfica
2

de 1a funcién f ()= ‘—2— v la circunferencia 2 + y = 8. :
b) (1 punto) Caicular el 4rea de la reguSn hmltada. por la recta que une el ongen y el punto P hallado

en el a.parta,do anterior, y el arco de la clirva y = %— comprendido entre el ongen 'y el punio P

- Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos. :
a) (2 puntos) stcum: segﬁn los va.lores del pardmetro Ael sxstema L

r+iy—-z = 1 .
4fc+3y+z = 2A

b} (1 punto) Resolver el sistema anterior en Ios casos en que sea, compamble

‘Ejercicio 4. Cahﬁcaclén méxima: 3 puntos ‘
Dados los puntos A{-1,1, 1}, B(1, —3 -1y 0(1 0,3), hallar las coordenadas de un punto D pertene-

. ciente a la recta: -

--7""‘-..".:27—_1-.-—- =z—-1

: | C -1
" de manera que el tetraedro ABCD tenga un volumen igual a 2.

Rl R2




OPCION B
EJEI'CICIO 1. Cal:ﬂcacxén méxima: 2 puntos.- '
Considerar el suguiente sistema de ecuacmnes, en el quea es un pa.ré,metro real!

—az+dy+az = —a.
dzt+oy-ar = a-
—r—-y+z = 1

Se p1de :
a) (1 punto)- Dlscutxr el sistema.
b) (1 punto) Resolver el smtema para a= 1

Ejercxczo 2. Calificacién méxima: 2 puntos.

' Sea. la ma.tnz
o 2 2 -2
A:" 2.2 -2
' A2 2 -2

AP 247 =0,

a) (1. punto) Comprobar que ‘

b) {1 punto) Hallar A" .

E,]E!‘Cl(‘.lt) 3. Cal:ﬁcac:én mdximas 3 puntos

Se considera la funcién f(z) = In{1 + z?), donde In significa. Logarztmo Neperiano. |

a) (1 punto) Determmar los mtervalos de crecmnento y decremmlento, y los intervalos de f'oncawda.d
-y convexidad.

b) (1 punto) Dibyjar la graﬁca de f. :
(1 punto) Calcular 1as ectiaciones de las rectas tangentes a la graiﬁca de f en sus pu.ntos de mﬂemén

E,]ercncm 4 Oallﬁcamén méxlma' 3 puntos

Se cons1dera la recta r = -925 = ?_g_é = z ; 5, v la fa,mzha. de rectas dbpendlente del pa.rémetro m:
. .;m -y = 8-—12m
Tl y-3 = 7T-38m

-a).(2 puntos) Determinar el valor de m para el ‘que lag dos rectas r y-s se cortan.
b) (1 punto} Parai el caso m = 0, hallar la distancia ente las rectas r'y s.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESC A ESTUBIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) 6
Curso 2005-20006
MATERIA: MATEMATICAS 11 TULDIO

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, A y B.
El alumno deberi elegir UNA 'Y SOLO UNA de ellas y resolver fos cuatro ¢jercicios de que consta.
No se permite ¢l uso de calculadoras con capacidad de representacion grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio figura en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

1. (2 puntos). Dado el sistema homogéneo:
x+ky—2z=0
kx—-y+z=0
(k+Dx+y=0

averiguar para qué valores de k tiene soluciones distintas de x = y = z = 0. Resolverlo en tales casos.

I 2
2. (2 puntos). Dada la matriz 4 = (0 J encontrar todas las matrices
[a bj
P=
¢ d

3. (3 puntos). a) (1 punto). Dibujar la grafica de la funcion f(x) = 3% indicando su dominio, intervalos
X+

tales que AP = PA.

de crecimiento y decrecimiento y asintotas.

b) (1 punto). Demostrar que la sucesién a, = es mondtona creciente.

n+1
¢) (1 punto). Caleular limn*(a,, —a,).
4. (3 puntos), Sean las rectas:
r.x+1_y—2_i Slx—2_ﬂy—}—lwz+2
-2 2 -4 C 3 1 1

a) (1,5 puntos). Hallar la ecuacion de la recta f que pasa por el origen y corta a las dos rectas anteriores.
b) (1,5 puntos). Hallar la recta perpendicular comin a las rectas r y 5.




OPCION B

1. (2 puntos). Sea r la recta que pasa por el origen de coordenadas O y tiene como vector director v = (4,3.1).

Hallar un punto P contenido en dicha recta, tal que si se llama () a su proyeccion sobre el plano m: z = 0,
el tridngulo OPQ tenga drea 1.

2. (2 puntos). Determinar la posicién relativa de las rectas:
Cx+4 y-7

4
R 5
1

X+2y-5z-5=0
-3 4 ‘

2x+y+2z~4=0

3. (3 puntos). Dada la matriz:

2 1 —qg
M=|2a 1 -1
2 a 1

a) (1,5 puntos). Determinar el rango de A/ segun los valores del pardmetro a.

b} (1,5 puntos). Determinar para qué valores de @ existe la matriz inversa de M Calcular dicha
matriz inversa para g = 2.

4. (3 puntos). a) (1,5 puntos). Estudiar y representar graficamente la funcién:

!
Oy

b) (1,5 puntos). Hallar el 4rea de la regién acotada comprendida entre la gréfica de la funcién
anterior y las rectas y =1, x = 5/2.. ' ‘




Wl UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID

INIVERSIDAD ATTONGOMA FRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) .
DENCARRID Septiembre
. Curso 2005-2006

MATERIA: MATEMATICAS |1

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, A y B.
El alumno debera elegir UNA 'Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.
No se premite ¢l uso de calculadoras con capacidad de representacion grafica..

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamjento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

2
[

1. (2 puntos). Calcular
@p ) x°+2x

I

2. (2 puntos). a) (1 punto). Calcular los valores de a y b para que la funcidn
3x+2 si x<0

F(x)=<x*+2acosx si 0<x<mw
ax* +b  si  xzax
sea continua para todo valor de x.

b) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f{x) para los valores de a y b obtenidos en el apartado
anterior. :

3001 10
3. (3 puntos).Dadas las matrices 4 = I =
-8 -3 0 1
a) (1 punto). Comprobar que det(A2)= (de’c(A))2 v que det(A +7 ) = det(A)+ det(I )
b) (0,5 puntos). Sea M una matriz cuadrada de orden 2. ;Se puede asegurar que se cumple que
det(M ? ) = (det(4))" 7. Razonar la respuesta.

¢) (1,5 puntos), Encontrar todas las matrices cuadradas M , de orden 2, tales que:
det(M +I) = det{M )+ det(7).

4. (3 puntos). Se consideran los puntos 4(0,1,0) y B(1,0,1). Se pide:
a) (1 punto). Escribir la ecuacién que deben verificar los puntos X(x,),z) que equidistan de A y B.
b) (0,5 puntos). Determinar la ecuacidn que verifican los puntos X(x,),z) cuya distancia a 4 es igual
ala distanciade 4 a B,
¢) (1,5 puntos). Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta formada por los puntos C(x,y,z) del
plano x + y +z =3 tales que el fridngulo ABC es rectangulo con el angulo recto en el vértice 4.




OPCION B

L. (2 puntos). a) (1 punto). Resolver el sistema de ecuaciones:
X+y-3z=0
2x+3y-z=5

b) (1 punto). Hallar la solucién del sistema anterior tal que la suma de los valores correspondientes
a cada una de las tres incognitas sea igual a 4.

0 0
2. (2 puntos). a) (1 punto). Hallar todas las matrices A4 = [3 :) distintas de la matriz (0 OJ tales

que 4> = A.
b) (1 punto). Para una cualquiera de las matrices 4 obtenidas en el apartado a), calcular

M=A+42+ . + 419

3. (3 puntos). Dada la funcién f(x) =xe*, se pide:

a} (1,5 puntos). Dibujar su grafica indicando su dominio, asintotas, intervalos de crecimiento

y decrecimiento, méximos y minimos relativos, intervalos de concavidad y convexidad y
puntos de inflexion,

b) (1,5 puntos). Calcular el 4rea comprendida entre el eje OX y la gréfica de fix)entre —] < x <],

4. (3 puntos). Un plano 7 corta a los ejes de coordenadas en los puntos A(1,0,0), B(0,A,0), C(0,0,4).
Se pide: ' ' o

a) (1,5 puntos). Hallar el valor de 2>0 de manera que el volumen del tetraedro OABC (donde O es el
origen), sea 2,

b) (1,5 puntos). Para el valor de A obtenido en el apartado a), calcular la longitud de la altura del tetrac-
dro OABC correspondiente al vértice O. :




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
* PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Curso 2005-2006
MATERIA: MATEMATICAS I

MODELO

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION |

El examen consta-de-dos-opeiones; Ay Br———~ = - smmr o S

El alumno deberd elegir UNA Y SOLO UNA de eﬂas ¥y resolver los cuatro gjercicios de que consta.

No se permite el uso de calculadoras con capamdad de representacién grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

1. (2 puntos). ih_l punto de luz situado en P(0,1,1) proyecta la sombra de la recta:
x= y = -z . )
" sobre el plano w: x —z = 0.
Calcular las coordenadas del punto de-esta proyec016n que pertenece al plano z=1.

2 {2 puntos). Se cons1deran las rectas:

Hallar la ecuacién de la recta que contiene al punto P(2, —'1,1) y cuyo Vector director es
perpendlcular a los vectores directores de las dos rectas antenores

3.3 puntos). Dado el sistema de ecuaciones:

2x+3y—z=k
X+2y+3z=2
ke +ky -4z = -1

" a)(2 puntos). Discutirlo segiin los distintos valores de £.
b) (1 punto). Resolverlo cuando sea compatible indeterminado.

4, (3 puntos). Dada la funcién: :
- —4x
| e
a) (2 puntos). Hallar sus mAXimos y minimos locales y/o globales.
b) (1 punto) Determinar el valor del parémetro a >0 para el cual es:

o=
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OPCION B

1. (2 puntos). a) (1 punto) Hallar el punto P en el que se cortan las gréficas de las funciones:
f@=2 g@=+lr-3

b) (1 punto). Hallar las ecuaciones de las Tectas tangentes en el punto Pa cada una de las curvas
anteriores y demostrar que son perpendxculares

2. (2 puntos). Se considera la funcién: -

fi P —

‘2 +senx —Cosx
~ Se pide: :
a) (1 punto). Calcular sus extremos Iocales y/o globales en el intervalo [ —7t, 7 ] _
b) (1 punto). Comprobar la existencia de, al menos, un punto ce[— % 7] tal que /(¢ ) = 0. (Sugerencia:
utilizar el teorema de Rolle), Demostrar que en ¢ hay un punto de inflexién. '

3. (3 puntos). Dadas las rectas: : ‘
' - +1 y+2 z+43 _S__.zc__‘y+l_z-—2
- 31 1. T-1 1 -2
“a) (1,5 puntos). Hallar la ecuaci6n del plano que contiene a r y es paralelo a s.
b) (1,5 puntos). Calcular la distancia de s al plano anterior.

4. (3 puntos). Se consideran las matrices:

2 2 -1 (1 00
A=|-1 -1 1 I={0 1 0
-1 -2 2 001

Se pide:
a) (1,5 puntos). Hallar (A ~ )%
b) (1,5 puntos) Calcular A* hac1endo uso del apartado anterior.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA BE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Curso 2006-2007 T
: meo
MATERIA; MATEMATICAS |

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El examen presenta dos opciones, A y B.
Se debers elegir UNA'Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.
No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacién grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

1. (2 puntos). Estudiar el rango de la matriz:
m m-—1 mm-1)
A=|m 1 m
m | m—1
segln los valores del pardmetro .

20 s} )

Hallar una matriz X tal que X4X™' = 5.

2. (2 puntos). Sean las matrices:

. x+y+1=0
3. (3 puntos). Dados el punto A(1,-2,-3), larecta »: 0
=
yelplano m:x-2y-3z+1=0, sepide:

a) (1,5 puntos). Ecuacion del plano que pasa por A, es paraleloa 7 y perpendiculara 7 .
b) (1,5 puntos). Ecuacion de la recta que pasa por A, corta a » y es paralelaa 7 |

4. (3 puntos). Se considera la funcién f(x) = x* +m , donde m >0 es una constante.

a) (1,5 puntos). Para cada valor de m hallar el valor a> 0 tal que la recta tangente a la grafica de fen
el punto ( @, f{a) ) pase por el origen de coordenadas.
b) (1,5 puntos). Hallar el valor de m para que la recta y = x sea tangente a la grafica de f{x).




OPCION B

2
1. (2 puntos). Dada la funcién F(x)= al 5 12
x°+

calcular el 4rea de la regidn acotada encerrada por
su grafica y el eje OX.

2. (2 puntos). Dibujar la gréfica de la funcién
x|

f=o%L

indicando su dominio, intervalos de crecimiento y decrecimiento y asintotas.

3. (3 puntos). Dadas las matrices

52 0 a
A=i2 5 0 B=
00 1

— o O

b
c
0

SO0

se pide:

a) (1,5 puntos). Encontrar las condiciones que deben cumplir g, b, ¢ para que se verifique AB=BA.
b) (1,5 puntos). Para a=b=c=1, calcular BY.

4. (3 puntos). Sean los puntos A(A,2,X), B(2,-A,0), C(A,0,2+2).
@) (1 punto). ;Existe algtn valor de A para el que los puntos 4, By C estén alineados?
b) (1 punto). Comprobar que si 4, B, C no estan alineados el triangulo que forman es is6sceles.

¢) (1 punto). Calcutar la ecuacidn dej plano que contiene al tridngulo 4BC para el

valor A = 0 y hallar
Ja distancia de este plano al origen de coordenadas. '
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UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE
. MADRID
LAY PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)
R Curso 2006-2007 G okiorrbi
MATERIA: MATEMATICAS 1l ? SN,

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, A y B.
Se debera elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.
No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacion grafica,

PUNTUACION: La calificacion maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

1. (2 puntos). Hallar los puntos de la recta r: x,l..3 = y1—5 =z +11 cuya distancia al plano

mi2x—y+2z+1=0 esigualal.

2. (2 puntos). Se consideran las rectas:
x—y=3 x—z=4
r §:
x+y—z=0 2x—y=7

Hallar la ecuacion continua de la recta que contiene al punto P (2, —1, 2) y cuyo vector director
es perpendicular a los vectores directores de las dos rectas anteriores.

3. (3 puntos). Dado el sistema de ecuaciones lineales
(x+E+Dy+2z=-1
kx+y+z=k
(k=Dx-2y-z=k+1
se pide: A
@) (2 puntos). Discutirlo segln los distintos valores del pardmetro 4.
b) (1 punto). Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones.

4. (3 puntos). a) (1,5 puntos). Hallar los maximos y minimos relativos y los puntos de inflexién de la
funcion:

3xt +x+3

fx)=—=
x°+1

) (1,5 puntos). Determinar una funcidén F(x) tal que su derivada sea f{x) y ademas F(0)=4.
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OPCION B

1. (2 puntos). Calcular una matriz cuadrada X sabiendo que verifica

XA* + BA = A*
0 0 -1 0 0 -2
siendo A=| 0 -1 0|y B=|0 -2 0
-1 0 0 -2 0

2. (2 puntos). Dado el sistema de ecuaciones
X+2y-3z=3
{Zx +3y+z=5
se pide:
a) (1 punto). Calcular g y b de manera que al afiadir una tercera ecuacién de la forma ax + y+bz=1

el sistema resultante tenga las mismas soluciones que el sistema original.
b) (1 punto). Calcular las soluciones del sistema dado tales que la suma de los valores de Jas
incégnitas sea igual a 4,

3. (3 puntos). Sean las rectas
' L X_y-l_z-2 _{x—3y-—5=0
‘1 b .

-1 2 |x-3z-8=0
a) (1,5 puntos). Hallar la ecuacion del plano © que contiene.a » y es paralelo a .

b) (1,5 puntos). Calcular la distancia entre el plano © ylarecta s.

4. (3 puntos). Sea g(x) una funcién continua y derivable para todo valor real de x, de la que se conoce

la siguiente informacion: _

i) £'(x)> 0 para todo x & (—e0,0) (2,+00) , mientras que g’(x) < 0 para todo x € (0,2).

i) g7()>0paratodo xe (1,3) y g''(x) <0 para todo x e (—o0,1) i (3,+0).

i)  g(-D=0,g(0)=2,g(2)=1.

iv) lim g(x)=—0.y lim g(x)=3.
Teniendo en cuenta los datos anteriores, se pide:

a) (1 punto). Analizar razonadamente la posible existencia o no existencia de asintotas verticales,

horizontales u oblicuas.
b) (1 punto). Dibujar de manera esquematica la grafica de la funcién g(x).

¢) (1 punto). Si-G(x) = J.Ox g(#)dt encontrar un valor x, tal que su derivada G'(x,)=0.




UNIVERSIDADES PUELICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) -
MODELO

Curso 2006-2007
MATERIA: MATEMATICAS H

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El examen consta de dos opciones, A y B.

El alumno debera elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.
No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacion grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

. OPCION A

x+2y+3z=0
r: hallar todos los puntos 4 contenidos en r tales que el tridngulo de vértices 4, Py () tenga area 1.

—p=0
1. (2 puntos). Se consideran la recta r; { xoy y el punto P(1,1,1). Dado el punto ({(0,0,0) de

2. (2 puntos). a) (1,5 puntos). Calcular la ecuacidn general del plano 7; que contiene a la recta

x=1+4
s y=~1+24
z=2

y es perpendicular al plano 7, 1 2x+y—z=2.
b) (0,5 puntos). Determinar las ecuaciones parameétricas de la recta interseccion de los planos 7, y 2.

3. (3 puntos). Dado el sistema de ecuaciones:

x+ky+kiz=1
x+ky-kz=k*
—x+ky-kiz=k*

a) (2 puntos). Discutirlo segin los distintos valores de .
b) (1 punto). Resolverloparak=-1.

4. (3 puntos). a) (1 punto). Si f es una funcién continua, obtener /’(x) siendo:
Flxy [(f@)+17 +£%)dr
0
!
b) (2 puntos). Si 1) =1y ademads J' F(f)dt =1, hallar la ecuacién de la recta tangente a la grafica
o .

de F(x)en el punto (1, F(1)).




OPCION B

1. (2 puntos). Dada la funcién f{x) = 6x° — x’, se pide:
a) (1 punto). Hallar un valor >0 tal que la recta tangente a la grafica de f en el punto {«,f{a)) sea paralela

alarectay =—I5x.
b) (1 punto). Hallar el 4rea de la regién acotada limitada por la grafica de /'y la parte positiva del -

gje OX.
2. (2 puntos). Obtener el valor de £ sabiendo que:

, (x+3]kx+5 ",
lim =g

X==pc0 x

3. (3 puntos). Se consideran el punto P(1,0,1), la recta:

~1 +1
I: -——-—x1 P A

2 -1

yel plano 7 :x+ y+z =0, Se pide:
a) (1,5 puntos). Obtener el punto P’, simétrico de P respecto del plano 7.
b) (1,5 puntos). Determinar la ecuacién de la recta s que contiene al punto P, cortaa larectary

es paralela al plano =.

4. (3 puntos). Dada la matriz:

2 -1 4
M=|2 -4 1
24 =1 1

a) (1,5 puntos). Determinar el rango de M segin los valores del parametro A. .
b) (1,5 puntos). Determinar para qué valores de X existe la matriz inversa de M. Calcular dicha inversa

para A =0,
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‘ UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)
UNIVERSIDAD AUTONOMA -

DEMADRID ‘ Curso 2007-2008
MATERIA: MATEMATICAS II

Juaio

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

deberd contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la oira opcién. En
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones, No se permite
calculadoras graficas. ’
Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

" El alumno contestars a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca

cualquier
el uso de

OPCION A
Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 3 puntos.
Dado e} sistema de ecuaciones lineales:
T — ay
ax— Y

2
a+1

rn

se pide:

Unica.

Ejercicio 2, Calificacién méxima: 3 puntos.

Dadas las rectas:
_fz—ay=2 _Jz-z=1
T= ay+z=1" 8= y+z=3"
ge pide: ' :

b) (1,5 puntos). 8i a = 1, calcular la distancia mfnima entre las dos rectas r, 3.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Estudiar los siguientes limites:

a} (1 punto). mll:xilm(ex —z?)

4% + 5%
b) (1 punto). ZEI-Em @{'@

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
Obtener los méximos y minimos relativos, y los puntos de inflexién de la funcién:
2
f(z) = 2(in(2))

giendo In(z) el logaritmo neperiano de z.

a) (2 puntos). Discutir el sisterma segin los valores det parametro a. Resolverlo cuando la solucién sea

b) {1 punto), Determinar para qué valor o valores de g el sistema tiene una solucidn en la que y = 2.

a) (1,5 puntos). Discutir la posicién relative de las dos rectas r, $ segin los valores del pardmetro a.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dada la siguiente matriz de orden n:

1 1 1 ... 1 1

-1 9 1 ... 1 1
A, = -1 -1 9 ... 1 1 ,

-1 -1 -1 ... =1 9

se pide:

2} (0,5 puntos). Calcular el determinante de la matriz As.
b) (0,5 puntos). Caleular el determinante de la matriz Az
¢} (2 puntos}. Calcular el determinante de la matriz Ag.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.

a) (1,5 puntos). Para cada valor de ¢ > 0, calcular el 4rea de la Tegion acotads comprendida entre la

gréfica de la funcién:
4 1 2
flz)=cx +Ex +1,

eleje OX ylesrectas z =0, ¢ = 1,
b) (1,5 puntos). Hallar el valor de ¢ para el cual el drea obtenida en el apartado a) es minima,

Ejercicio 3. Calificacién mdxima: 2 puntos.
Dados los puntos A(0,0,1), B(1,0, -1}, C{0,1, -2) y D(1,2,0}, se pide:

a) {0,5 puntos). Demostrar que los cuatro puntos no son coplanarios,

b) (1 punto). Hallar la ecuacién del plano 7 determinado por los puntos A4, B y C.
¢} (0,5 puntos). Hallar la distancia del punto D al plano . -

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos,

Dados el plano 7 = 3z + 2y — z + 10 = 0 y el punto P(1, 2, 3}, se pide:

a) (0,5 puntos) Hallar la ecuacién de la recta r perpendicular al plano 7 que pasa por e] punto P,
b) {0,5 puntos) Hallar el punto § interseccién de 7 y r.

¢) (0,5 puntos) Hallar el punto R interseccién de  con el eje OY.

d) (0,5 puntos) Hallar el 4rea del tridngulo PQR.




UNTVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Curso 2007-2008 , Xn
MATERIA: MATEMATICAS II gQ,p Mo

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestara a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
debers contestar & unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opcién, En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
celeuladoras graficas.

" Calificacidén total méxima: 10 puntos.

Tiempeo: Hora y media.

OPCION A

_ Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dada la funcidn:
flz) =e={z* + 1)
se pide:
a) (2 puntos). Dibujar la grafica de f, estudiando el crecimiento, decrecimiento, punios de inflexidén y
asintotas.

- b} (1 punto). Calcular:

1
| #a)dz
0
Ejercicio 2. Calificacién méximad: 3 puntos.

2 a+1 1
A= 2a 0 1
L2 0 a1
se pide:

2} (1,5 puntos). Determinar el rango de A segtin los valores del pardmetro a.
b) (1,5 puntos). Decir cudndo la mairiz A es invertible. Calcular la inversa para a = 1.

~ Dada la matriz:

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dados los puntos P{1,1,3), Q(0,1,0), se pide:

a) (1 punto). Hallar todos los puntos R tales que la distancia entre Py R sesigual ala distancia entre
¢ v R. Describir dicho conjunto de puntos.

© b} {1 punto). Hallar todos los puntos & contenidos en la recta que pasa por Py @ que verifican

dist(P, ) = 2 dist(Q,S), donde “dist” significa distancia,

Ejercicio 4. Calificacién maximas 2 puntos.

Dades 1as rectas:

1 2 3 5T 3 4
hallar la ecuacién de la recta t perpendicular comdn a ambas.




OPCION B

Ejercicio 1, Calificacidn méxima: 3 puntos,
3} (1,5 puntos). Calcular:

/933 In(z) dz

donde In{z) es el logaritmo neperianc de =.

b) (1,5 puntos), Utilizar el cambic de variable

3 t

T =gt —e

para calcular:
1
J——
Va4 z?
Indicacién: Para deshacer el cambio de variable utilizar:

2

Ejercicio 2. Calificacidn méxima: 3 puntos.
Dados el plano:

w15x+y+zm.1

v la recta:

se pide:

a) {1 punto). Hallar el punto P determinado por la interseccién de r con my.

b) (2 puntos). Hallar un plano 7y paralelo a my y tal que el segmento de la recta r comprendido entre
los planos 7y, 7 tenga longitud +29 unidades.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Resolver el siguiente sistema:

z -2 4z -3v = —4
T 42y +z +3v = 4
20 —4dy 42z ~fv = -8
2z +2z = 0

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos,

El cajero automatico de una determinada entidad bancaria sélo admite billetes de 50, de 20 y de 10
euros. Los viernes depositan en el cajero 225 billetes por un importe total de 7000 euros. Averiguar el
ntimero de billetes de cada valor depesitado, sabiendo que la suma del nimero de billetes de 50 y de
10 enros es el doble que el niimero de billetes de 20 euros,




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUERA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) MODELQO

Curso 2007-2003
MATERIA: MATEMATICAS I}

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El examen presenta dos opciones, Ay B.
Se debers elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.

‘No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacion gréfica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A
1. (2 puntos). Se considera la funcién f(x) :-ix .
e

a) (1 punto). Hallar sus asintotas y sus exiremos locales.
b) (1 punto). Calcular los puntos de inflexion de fix) y dibujar la grafica de fix).

2. (2 puntos). Calcular:

Jrt v 20 —3-+n* —n
n+5

1-8n
a) (1 punto)  lim [%S-] b) (1 pusto) Tim

3. (3 puntos). Dado el sistema de ecuaciones lineales
X+y+mz=m+2
2x+(m+Dy+(m+Dz=-m
(m+2)x+3y+(2m+1Dz=3m+4

se pide; :

g (2 puntos), Disoutirlo segiin los valores del pardmetro real m.

) (1 punto), Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones.

4. (3 puntos), Sean los puntos A(1,0,2) vy B(1,1,-4).

@) (1 punto). Determinar las coordenadas de los puntos Py Q que dividen el segmento AB en tres
partes iguales.

B) (1 punto). SiP es el punto del apartado anterior més proximo al punto A, determinar la ecuacion del
‘plano 7 que contiene a P y es perpendicular a la recta AB,

¢) (1 punto). Determinar la posicién relativa del plano n 'y la recta

x—-3 y_ z+l

-2 1 1

[N

41




OPCION B

2x+42z=0 , )
1. (2 puntos). Hallar los puntos de larecta 7 : { ¥ ezl cuya distancia al plano #:3x+4y =4
X—y+z=

esiguala%.

2. (2 puntos). Dados los puntos A(1,3 —-2), B(2, 2k+1, k) y C(kt1, 4, 3), se pide:
a) (1 punto). Determinar para qué valor de k el tridngulo ABC es rectangulo, con el dngulo recto

en el vértice A.
b) (1 punto). Para el valor /=0 hallar el 4rea del tridngulo ABC.

11 7 -3
- B=
=(o1) 23 3
a) (1 punto). Hallar una matriz X tal que AX4™ =B.

b) (1 punto). Calcular 477 .
¢) (1 punto). Hallar todas las matrices M que satisfacen

3. (3 puntos). Sean las matrices:

(4 — M)(4 + M)=A4>-M"

2 .
4, (3 puntos). Se considera la funcién f(x) = {ax +hosilx|<2
Ux* s |x|=2
Se pide: ‘
a) (1,5 puntos). Calcular a y b para que f'sea continua y detivable en todo R. -
b) (1,5 puntos). Para los valores de a y » obtenidos en el apartado anterior, calcular el drea de la
region acotada limitada por la grafica de f; el eje horizontal y las rectas x=1 , x=3.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Curso 2008-2009

MATERIA: MATEMATICAS 11 Junio

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestaré a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd, contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opeidn. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas.

Calificacién total maxima: 10 punios.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Bjercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dado el plano 7 = o + 3y + z = 4, se pide:

a) (1 punso). Caleular el punto simétrico P del punto O(0, 0,0) respecte del plano .

b) (1 punto). Caleular el coseno del dngulo & que forman el plano 7 y el plano z = 0.

¢} (1 punto). Calcular el volumen del tetraedro T determinado por el plano 7, y los planos ¢ = Q,
y=0,z=0

Ejercicio 2. Calificacién mdxima: 3 puntos.
Dado el sistemas:

dz  + 4hy 4+ 2z = 2A
A 4+ oy = Az o= A,
4rz + dxy + Az = 9

se pide:
a) (2 puntos). Discutir el sistema segiin los valores del pardmetro A.
b) {1 punto). Resolver el sistema para A = —1.

Ejercicio 3. Calificacion méxima: 2 puntos.
Calcular el siguiente limite:

1 {z+1)
lim (1 + —-—-~—~———)
@—to0 ax? +4x + 8

segun log valores del pardmetro «.

Ejercicio 4. Calificacién médxima: 2 puntos.
Calcular la integral:

Fiz)= [ e dt.




OPCION B
Ejercicio 1. Calificacién maxima; 3 puntes.
Dadag las rectas:

_z—12.
1 1

z—-1 y-2 z r+2

= — == — 5 = m-:!'i
- 1

2 3 1’ 2

_!
I

se pide:

&) (1 punto). Hallar la ecuacién del plano 7 que contiene a r ¥ es paralelo a s.

b) (1 punto}. Determinar la distancia entre las rectas r V8.

¢) (1 punto). Estudiar si la recta ¢ paralela a r y que pasa por O(0,0, 0} corta a la recta g

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos,
51 la derivada de la funcién f(z) es:

Fla)=(z~1°(z~5),
obtener:
a) (1 punto}. Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de £.
b} {1 punto). Los valores de 2 en los cuales S tiene méximos relativos, mmimos relativos, o puntos de
inflexién,
d} {1 punto). La funcién f sabiendo que f(0) = 0.

Ejercicic 3. Calificacién méxima: 2 puntos,
Dado el sistemas: '

Ir - y = A
Ar - 2y = 4,
3z - y = 2

se pide:
a} (1,5 puntos). Discutir el sistema segiin los valores del pardmetro A,
b) (0,5 puntos). Resolver el sistema cuando sea posible.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos,

Dada la matriz;

o
I
— o
L~ TS
2=

se pide:
a) (1 punto). Estudiar el rango de la matriz A segiin los valores del pardmetro a.
b) (1 punto). Obtener la matriz inversa de A perag = —1,




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

, Curso 2008-2009 g ?\ﬂ .
MATERIA: MATEMATICAS II e em
)

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestars a los cuatroe ejercicios de una de las dos opciones {A o B} que se l2 ofrecen., Nunca
deberéd contestar & unos ejercicios de una opeidn y & otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacidn se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas.

Calificacidn total mdxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.
Dada la matriz:

m 1 2m
M= m 1 2 ,
0 1 1

se pide:

a) (1,25 puntos). Determinar los valares del pardmetro m para los cuales la matriz M es invertible,
b) (0,5 puntos). Determinar los valores del parémetro m para los cuales la matriz M es inversible.
¢) {1,25 puntos). Para m = —1 calcular, si es posible, la matriz inversa M ™! de M.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dada la funcida:

In(1+ ax) — bz

si 1+ar>0 y z#0

—— si z=0

se pide: B

a} (1,5 puntos). Hallar los valores de los pardmetros @, b para los cuales la funcién f es continua en
T = 0.

b) (1,5 puntos). Para a = b = 1, estudiar si la funcidn f es derivable en x = 0 aplicando la definicién
de derivada,

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dadas las rectas;

y_ =z _x—=3 'y =z-3

il

r

= § = —m = - = —
2 q’ b 1 -1’

determinar los valores de los pardmetros a, b para los cuales las rectas r, s se cortan perpendiculai-
mente.

m_
- =

Ejercicio 4. Calificacidén maxima: 2 puntos.
Dado el plano 7 = 2z —y+42z--1 = 0 hallar las ecuaciones de los planos paralelos a # que se encuentran
a 3 unidades de 7.

O



QOPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.
a) (1 punto). Dada la funcién:

x
1—z2

fz) =

hallar ¢l punto o los puntos de la gréfica de f(z) en los que la pendiente de la recta tangente sea 1.
b) (0.5 puntos). Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grifica de f({z) en el punto z = 0.

c) (1,5 puatos). Sea ¢ una [uncién derivable con derivada continua en toda la recta real, y tal que
g{0) = 0, 9(2) = 2. Demostrar que existe al menos un punto ¢ en el intervalo {0,2) tal que g'(c) = 1.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la recta:

yelplano m =z 4y — 2241 =0, hallar la ecuacién de la recta s simétrica de la recta r respecto del
plano .

Ejercicio 3. Calificacién méaxima: 2 puntos.

Dado el sistema:

-

Ar 2y +z o=
Az -y 22 = 0,
z  =Ay +2z = 0

se pide:
a) {1 punto). Obtener los valores del pardmetro ) para los cuales el sistema tiene soluciones distintas
de: ‘

z=y=z=10,

b) (1 punto). Resolver el sistema para A = 5.

Ejercicio 4. Calificacién méaxima: 2 puntos.

Dadas las matrices:
4 =2 4 -2
(1 7) (5 7))

obtener una matriz cuadrada X de orden 2 que verifique la ecuacién matricial AXB = A + B.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Modelo para Curso 2008-2009 MO (i’-\‘f QO

MATERIA: MATEMATICAS 11

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatre ejercicios de una de las dos opciones (A o B} que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos gjercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcidn. Ba cualquier
caso, la calificacidn se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas.

Calificacién total mdxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dados el plane 7 = ¢ + 2y — z = 2, la recta:

z—3 y—2 =z-5
2 1 4

y el punto P(—2,3,2), perteneciente al plano m, se pide:
a) (0,5 puntos). Determinar la posicién relativa de 7 y r.
b) (1 punto). Calcular la ecuacién de la recta ¢ contenida en 7, que pasa por el punto £ y que corta
perpendicularmente a 7.
¢ (1,5 puntos). Sea @ €l punto de interseccién de r y t. Si s es la recta perpendicular al plano 7 y
que contiene & P, v R es 1 punto cualquiera de s, probar que la recta determinada por B y @ es
perpendicular a 7.

Ejercicio 2. Calificacion maxima: 3 puntos.
Sea:

o l—-— .

M b

%(1—(w—2)2> si @

a) (1 punto). Estudiar la continuidad y derivabilidad de f(x).
b} (1 punto). Hallar los méximos y minimos locales de f{z).
¢) (1 punto). Dibujar la grafica de f(z).

Ejercicio 3. Calificaciéon maxima: 2 puntos.
Dado el sistema de ecuaciones:

r—y=3
2x — 3y = 2k
3x -8y =%k

a} (1 punto). Discutirlo segin los distintos valores del pardmetro k.
b) (1 punto). Resolverlo en log cases en que sea posible.

Ejercicio 4. Calificacidn maxima: 2 puntos.
Resolver la ecuacidn:

2z?—1) z+1 {(z+1)?

xr—1 =z+1 =2+1 |=0
(z-1)2 z-1 2*-1




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos. .

Dados el punto P(1,—1,2) y el plano w = 26 — y + z — 11 = 0, se pide:

a) (1,5 puntos). Determinar el punto @ de interseccién del plano w con la recta perpendicular a 7 que
pasa por P. Hallar el punto R simétrico del punto P respecto del plano . |

b) (1,5 puntos). Obtener la ecuacién del plana paralelo al plano m que contiene al punto H que se
encuentra a 5v/6 unidades del punto P en el sentido del vector P_Q

Ejercicio 2. Calificacion méaxima: 3 puntos,

Si A = (Ch,C2,C3) es una matriz cuadrada de orden 3 con columnas C, Cz, C3, ¥ se sabe que
det(A) = 4, se pide:

a) (1 punto}. Calcular det{A3) y det(3A4).

b} (2 puntos). Calcular det(B ) y C].et(B _1), siendo B = (2(C%, C1— Cy, 5C) la matriz cuyas columnas
son:

205, Oy — Cq, 5Ch.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Sea: ’

fle)= 2 +1

a) (1 punto). Estudiar la continuidad y derivabilidad de f en z = 0.
b} {1 punto). Estudiar cudndo se verifica que f'{x) = 0. Puesto que f(1) = f(—1}; ;existe contradiccién
con el Teorema de Rolle en el intervalo [-1,1]7

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

se (z—-12 & =z<1
flz) = :

In(z} s z>1

donde In(z) significa logaritmo neperiano de =, Hallar el drea de la regién acotada limitada por la
grafica de f(z), y por la recta y = 1.




UNIVERSI]E)ADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESQO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOE) E @.

Curso 2009-2010

MATERIA: MATEMATICAS II Juaio

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opcién y a ofros ejercicios de la otra opcién. En cualguier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido & una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréficas.

Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la funcién:

se pide:
a) (0'75 puntos) Estudiar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).
b) (075 puntos) Hallar los puntos de inflexién de la gréfica de f(x).
¢) (075 puntos) Hallar las asitotas y dibujar la gréfica de f{z).
d} (0,75 puntos) Hallar el rea del recinto acotado que limitan la gréfica de f{x), el eje de abscisas
ylastectas y =242, o= 1.
Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dadas las rectas:
y—1 z+4

3 -1

-
I
=gt
t
il
— | 8
It

se pide: '
&) {2 puntos) Determinar la ecuacién de la recta perpendicular comim a r y s.
b) {1 punto)} Calcular la minimea distancia entre las rectas r y s. ’

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dado el sistema homogéneo de ecuaciones:

m+ky—z#0,

2 — ¥y 4+ 2z = 0,
x — 4y + kz = 0,
se pide:
a} {1 punto} Determinar para qué valores del pardmetro k el sistemna tiene scluciones distintas de
z=y=2z=0

b} (1 punto) Resolverlo para el casc k= 3.
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

1 1 1 0
(3 ) (0 7)),
se pide:

a) (1 punto) Hallar dos constantes a,b, tales que A% = aA + bl.
b} (I punto) Sin calcular explicitamente A%y A% v utilizando sélo la expresién anterior, obtener
la matriz 4°.

Dadas las matrices:




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dada la funcidn:
VT lnz
fay={ e
r+k, siz <0,

siax >0,

donde In z significa logaritmo neperianc de =, se pide:

a) (1 punto) Determinar e] valor de k para que la funcién sea continua en R.

b} {1 punto) Hallar los puntos de corte con los ejes de coordenadas.

¢) (1 punto) Obtener la ecuacidn de la recta tangente a la grifica de la funcién en el punto de
abscisa ¢ = 1,

Ejercicio 2. Calificacidn méaxima: 3 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones:

z + ay - =z =a,
ax + 2z =-2,
x + 2z =-2,

ge pide:
a) (2 puntos) Discutirlo segin los valores del pardmetro a.
b) {1 punto) Resclverlo en el caso a = 0.

Ejercicio 3. Calificacién méaxima: 2 puntos.

Dadas las rectas:

y—1 z+1 oz =3,
2 —-y=2,

se pide:
a) {1 punto) Hallar la ecuacién del plano = determinado por r y s.
b} (1 punto) Hallar la distancia desde el punto A(0,1, 1) a la recta s._

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Sea 7 el plano que contiene a los puntos P = (1,0,0), @ = (0,2,0) y R = (0, 0,3). Se pide:

a) (1 punto) Hallar el volumen del tetraedro determinado por el origen de coordenadas y los
puntes P, Qv R.

b} (1 punto} Calcular las coordenadas del punto simétrico del origen de coordenadas respecso del
plano .
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UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOE) F G
Curso 2009-2010 : e
MATERIA: MATEMATICAS I 3€vlﬂ emb "
I

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

E! alumno contestars a los cuatro ejercicios de una de las deos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberé contestar a unos gjercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcién. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opcionss. No se permite el uso de
calculadoras grificas.

Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la matriz:

m—1 1 e 1
A= 1 m-1 m 1
1 1 2 m-—1

se pide:
a) (2 puntos) Estudiar ¢l rango de A segiin los valores del pardmetro m.
b) {1 punto) En el caso m = 0, resolver el sistema

xT

J‘ 0
Al V=10
; 0

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

y:j-: .I=0,
™= To =
! ZES, : ?J_ZE(])

a) (2 puntos) Hallar la ecuacién de la recta £ que corta a7,y g v es perpendicular a ambas.
b) (1 punto) Hallar la minima distancia entre ry y r3. ‘

Dadas las rectas:

se pide:

Ejercicio 3. Calificacidn maxima: 2 puntos.

Calcular los limites:

) (1 punto)  Ym (1 + arctanz)®/® b) (1 punto)  lim S2t2E
a) (1 punto} i arctan z ) ) (1 punto) Rl

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Calcular:

1
@
a) (1 punt — dm,
) (Ip 0)]{} 3%

T
b) (1 punte) / z cos z dz.
Jo
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: § puntos.

Dados el planc
m= 2e—~3y+z2z=a

y el plano 7y determinado por el punto P(0,2,4) v los vectores v, = (2,2,8) y w2 = {1,0, 1), se pide:
a) {1 punto) Calcular los valores de o y b para que m; y 7y sean paralelos.
b) {1 punto) Para a = 1y b = 0 determinar las ecuaciones paramétricas de la recta interseccién de

T ¥ Ma.
¢} (1 punto) Para a =4y b= —2 determinar los puntos que estén a igual distancia de m v .

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.

Los puntos £(1,2,1), @(2,1,1) y A(a,0,0) con a > 3, determinan un plano que corta a los semiejes
positivos de OY y OZ en los puntos B y C respectivamente. Caleular €] valor de a para que el tetraedro
determinado por los puntos A, B, C vy el origen de coordenadas tenga volumen minimo.

Ejercicio 3. Calificacidn méxima: 2 puntos.

Dado el sistema:

Il
w o

T + 2y — =z
2 — y 4+ z
se pide:

2) (1 punto) Estudiar la compatibiiidad del sistema.

b) (0,5 puntos) Afiadir una ecuacién para que el sistema sea compatible determinado. Razonar la
respuesta. ‘

¢) (0,5 puntos) Afiadir una ecuacidn para que el sistema. sea incompatible. Razonar la respuesta.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dada la matriz:

se pide:

a) (1 punto) Estudiar el rango de A segin los vaiores del pardmetro a.
b) (1 punto) ;Para qué valores de a existe la matriz inversa A=17 Calcular A~ para a = 1.
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MATERIA: MATEMATICAS I1 Sum O

INSTRUCCIONES GENERALES ¥ VALORACION
El alumno contestaré a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B} que se le ofrecen. Nunca
debers contestar a unos ejercicios de una opecién y a otros gjercicios de la otra opeidén. Fn cualquisr
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas.
Calificacién total maxima: 10 puntos.
Tiempo: Hora v media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificactén maxima: 3 puntos.

1 2 3
Sabiendoque | 6 0 3 | =3,y utilizando las propiedades de los determinantes, calcular:
a [y
2 ¢ 6\"
a} (1 punto) El determinante de la matriz | 6 0 3 ,
' a B v
10 20 30 da+2 35+4 3v+6
by lpunte) | 2 0 1 |, c} (1 punto) 2a 28 2
3a 38 3y a+6 B Y+ 3

Ejercicio 2. Calificacidén médxima: 3 puntos.

Dada la recta:
r+l y—-2 z+41

TETTT T T T3

fit

v el punto P(2,0,—1), se pide:

a) (1 punte) Hallar la distancia del punto P a la recta r.
b} (2 puntos) Hallar las coordenadas del punto P’ simétrico de P respecto de la recta 7.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

Hallar:

a} (1 punto) lm
&T

—3 oo

. 25
V3 + b — &z
142z )

. 3 2/
b} (1 punto) quz_}mo (14 42%) .
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dada la fancién f(x) = In{z? + 4z — 5), donde In significa logaritmo neperiano, se pide:

a) (1 punto) Determinear el dominic de definicidn de f{z) y las asintotas verticales de su gréfica.
b) (1 punto) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(z).
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dadas las funciones:
y=9%-z*, ~ y=2z+41,

sa pide:

a) (1 punto) Dibujar las gréficas de las dos funciones identificando el recinto acotado por ellas.

b) (1 punto) Calcular el drea de dicho recinto acotado.

¢} (1 punto) Hallar el volumen del cuerpo de revolucién obtenido al hacer girar alrededor del gje
OX el recinto acotado por la grifica de y = 9 — 2% v el eje OX.

Ejercicio 2. Calificacidn méxima: 3 puntos.

Dados el plano 7 = 2z + ay + 4z -+ 25 = 0 v la recta:

-1
T'Em+1:y—~—:z+3

2 5

se pide:

a) {1 punto) Calcular los valores de a para los que la recta r estd contenida en el plano .

b) {1 punto) Para el valor o = —2, hallar el punto (0 los puntos) que pertenecen a la recta perpen-
dicular a m que pasa por P(—3/2,0,-11/2), ¥ que dista (o distan) +/6 unidades de 7.

¢} (1 punto) Pare o = —2, halla el seno del dngulo que forman y .

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

Se considera el sistema de ecuaciones:
27 + my + 3z =3,
. + Y - 2z =0,
5z + m+l)y + =z =9,

Se pide:

a) (1’5 puntos) Discutir el sistema segiin los valores de m.
b} (0,5 puntos) Resolver el sistema para el caso m = 0.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

1 1
Dada la matriz 4 = 0 ¢ estudiar para qué valores de 4 tiene inversa y calcularla siempre
0 a

o= R

que sea posible.
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F.E.

Curso 2009-2010
MATERIA: MATEMATICAS II er\wem\prf’_.
]

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumnoe contestard a los cuatro ejercicios de una de tas dos opciones {A o B) que se le ofrecen. Nunca
debera contestar a unos ejercicios de una opeidn v a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacidn se haréd sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras grificas.

Calificacidén total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidén maxima: 3 puntes.

Se consideran las rectas:

r=1-+A,
c+2y—z=-1,
r=4oy=2, § = + 5
@ = 2.
z=3-2A, 4

Determinar la ecuacién de la recta £ que pasa por el punto P(0,1,~2) y corta a las rectas r y s.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Fl sistema AX = B, donde
1 0 1 x
A=1 0 2 0§, X=1|v 1,
a 5 a : z
tiene diferentes soluciones segin ses la matriz B.

a) (I punto} Determinar, si existen, el valor o valores de o para los que el sistema es compatible
determinado (independientemente del valor de B).

0
b) (05 puntos} Sta=4,y B = —1 |, determinar, sl existen, el valor o valores de b para los
b .
que el sistema es incompatible.
G
¢) (I'5 puntos) Sia =4,y B = ¢ |, determinar, si existen, el valor o valores de ¢ para los
10

que el sisterna es compatible indeterminado. Resolver el sistema.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

2

2 _3\%
Obtener el valor de a para que: im (mz ) =4
T-—o0 \ L4 - 3

Ejercicio 4. Calificacién mdxima: 2 puntos.

Hallar: 1 1
a) (0’5 puntos) (z —15)%dx. b} (1’5 puntos) / (2~ 10)**{z ~ 9) dz .
14 0




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dado el sistema de ecuacicnes:

z 4+ ¥y o+ kz = k,
z ok ky + oz = k2,
kr + v 4+ oz = 1,

se pide:
a) (2 puntes) Discutirlo segiin los valores del pardmetro k.
b) {1 punto) Resoclverle para k = (.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la funcién:
_ 3x? 4+ 5z — 20

/() T+ 5

se pide:
a} (1'5 puntos) Estudiar v obtener las asintotas.
b} (1 punto) Estudiar los intervalos de concavidad y convexidad.
¢} (0’5 puntos) Representar graficamente la funcién.

Ejercicio 3. Calificacidén midxima: 2 puntos.

Dadas las rectas:

2a:+y¥z:~2, _mf':"f.'l y z—1
ro= 5= = = ,
x—2y=-1, 1 -3 2
se pide:

a) (1 punto) Dados los puntos A(1,0, -1} y B(a, 3, —3), determinar I valor de a para que la recta
i que pasa por los puntos A y B, sea paralela a la recta s,
b} (1 punto) Hallar la ecuacién del plano que contiene a r v es paralelo a s.
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos,

Hallar la ecuecién del plano que pasa por el origen de coordenadas v es perpendicular a los planocs

m=fr—-y—Tz=1 ¥ my=2x+3y+z=05.
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Curgo 2009/2010
MATERIA: MATEMATICAS TI

MODELO

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestar4 a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualguier
caso, la calificacion se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas. ’

Calificacidn total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidén maxima: 3 puntos.
Dada la funcién: .

flz)=¢"+ae™®,

siendo e un nimero real, estudiar los siguientes apartados en funcién de a:

a) (1,5 puntos}. Hallar los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.
b) (1 punto). Estudiar para qué valor, o valores, de ¢ la funcidn f tiene alguna asintota horizormtal.
c) (0,5 puntos}. Para a > 0, hallar el drea de la regidn acotada comprendida entre la grafica de f, el
eje OX y lag rectags o =0, w = 2,

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Se consideran las rectas:

a) (1,5 puntos). Determinar la ecuacidn de la recta ¢ que corta a 7 v 8, ¥ que contiene al origen de
coordenadas.
b) (1,5 puntos). Determinar la minima distancia entre las rectas r y s,

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2 puntos.
Obtener, para todo niinero natural n, el valor de:

(11)-(a 3y

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Discutir razonadamente, en funcidn del pardmetro k, €l sigulente sistema:

ct+kyt+z= k+2
kx+y-+ 2= k
z+y+hkz= -2(k+1)




OPCION B

Ejercicio 1. Calificaciéon maxima: 3 puntos.
Dada la funcidn:

f(g;):g_’;S_gg,

se pide:

a) (1 punto). Hallar la ccuacién de la recta tangente a la grifica de f en ol punto (-1, f(—1)).

b) (1 punto). Determinar los puntos de interseccién de la recta hallada en el apartado anterior con la
grifica de f. )

¢} (1 punto). Calcular el drea de la regién acotada que estd comprendida entre la grifica de f y la
recta obtenida en el apartado a).

Ejercicio 2. Calificacidon maxirma: 3 puntos.
Dado el sistemas:

T -+ z = 2
xr 4+ Ay — z = 4 ,
-Ar -y — z = —b

se pide:

a) (1 punto). Discutirlo para los distintos valores del pardametro A.

b) (1 punto). Resolverlo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
¢) (1 punto). Resolverlo para A = —2. '

Ejercicio 3. Calificacidn maxima: 2 puntos.
Dados los puntos A(2.2,3) v B(0,—2,1), hallar el punto, o los puntos, de la recta:

z—2 vy Wé—-’-l

3 -1 2
que equidistan de A y B.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dados el plano # = 5z — 4y + z = 0 v la recta

oY
1

il

r

2 3

contenida en 7, obtener la recta s contenida en w que e perpendicular a r, ¥ que pasa por el origen
de coordenadas 0 = {0,0,0}.
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Curso 2010-2011 B
MATERIA: MATEMATICAS II Jun 1<

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opeiones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opcién ¥ a otros gjercicios de la otra opcidn. En cualguier
caso, la calificacidén se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién total maxima: 10 puntos. ’

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 3 puntos.

Dada la matriz 26 -2 a?
A= -1 a -1 1},
2 1 a
a) (1 punto) Caleular el rango de A en funcién de los valores de a.
xz 2
b} {1 punto) En el caso @ = 2, discutir el sistema A| y j=| 1 | en funcién de los valores de
z b
b, v resolverlo cuando sea posible. 1
x -
¢) (1 punic) En el caso g = 1, resclver el sistema A { ¢ | =] 2
z 2

Ejercicio 2., Calificacién maxima: 3 puntoes.

a) (1’5 puntos) Hallar el volumen del tetraedre que tiens un vértice en el origen y los otros tres
vértices en lag intersecciones de las rectas :
0, _ [z=0;
0, 8= { z=10,

b) (1’0 puntos) Ballar la recta s que corfa perpendicularmente a las rectas

I

=r=y= =4 Y
MNEL=Y T2, rz_{z

con el plano = 2x + 3y + Tz = 24,

_x+1 _ y-5 z41

v+l oz 1
Tq = —_ 1 o e— T —
4 1 2 Z2

3 —1

=1

Ejercicio 3, Calificacién médxima: 2 puntos.

3
a) (1 punte) Calcular la integral / a4/ 4 4 Buw? de.
1
b) (1 punto) Hallar los valores minimo y maxime absolutos de la funcién f{z) = +/12 — 322,

Ejercicio 4. Calificacién madxima: 2 puntos.

a) (1 punto) Calcular el siguiente lfmite:
Ifm —\/E—— .
=00 S 4w

b) (1 punto) Demostrar que la ecuacién 4z° + 3z + rn = 0 sélo tiene una rafz real, cualquiera que
sea el ntimerc m. Justificar la respuesta indicando qué teoremas se usan.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.
Dada la funcién

se pide:

a) (1 punto) Determinar el valor de a para ¢l que la funcidn posee un minimo relativo en = = 1.
Para ese valor de a, obtener los otros puntos en que f tiene un extremo relativo.

b) (1 punto) Obtener las asintotas de la grafica de y = f(z) para a= 1.
¢) (L punio} Esbozar la grafica de la funcién para g = 1.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.

a) (2 puntos) Discutir el sistema de ecuaciones AX = B, donde

0 1 m—1 z m
A= 0 m—1 1 , X o= ¥y |, B= m
m— 2 0 0 z m+
segin los valores de m.
b) {1 punto) Resolver el sistema en los casos m = 0 ym=1.
Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dadoes los planos
m=2z+y—2z=1, M=o —y+2z2=1,
se pide: '
a) (0’5 puntos) Estudiar su posicién relativa. . , D
b) (1'5 puntos) En caso de que los planos sean paralelos hallar la distancia entre ellos; en caso de
que se corten, hallar un punto y un vector de direccién de 1a recta que determinan.
Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
a) (075 puntos) Hallar la ecuacién del plano 73 que pasa por los puntos A(1,0,0), B(0,2,0) v
<(0,0,1). '
b) {0’75 puntos) Hallar la ectacién del plano my que contiene al punto P{1,2,3} y es perpendicular
al vector #(~2,1,1).

¢} (0'5 puntos) Hallar el volumen del tetraedro de vértices A, B, Cy P,
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MATERIA: MATEMATICAS II 9‘8\94\9(\’1}0(

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A ¢ B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opecidn y a otros ejercicios de la oira opcidn., En cualquier
caso, la calificacién se haréd sobre lo respondido a una de las dos opclones. No se permite el use de
calculadoras grificas. Todas las respuestas deberén estar debidamente justificadas.
Calificacidén total mdxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

a} (1 punte) Calcular los limifes: ,

T 2 i 2
a:—i?foo 4 g—(=+1) Y zwiizloo 4 4 g—{a+1)’
1
1) (I punto) Caleular la integral/o T_—gﬁdm
¢) (1 punto) Hallar el dominio de definicién de la funcién f(z) = va? — 9z + 14, Hallar el conjunto
de puntos en los que la funcién f tiene derivada.
Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dados los planocs
m=2x+3y+z—-1=0, o =25+y—32—-1=0,

v la recta

se pide:
2} {1 punto) El punto o punios de r que equidistan de w1’y ma. -
b) {1 punto) El volumen del tetraedro que m1 forma con los planos coordenados XY, XZ e Y Z.
¢} (1 punto) La proyeccién ortogenal de v sobre el planc .

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos,

Calcular el rango de la matriz

1 3 -2

-1 1 a

A= 2 0 —a
a+2 0 a

segin los valores del pardmetro a.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dada la matriz
senx cosx O

M= cosxz —senz 0
0 0 1

se pide:

a) (0,5 puntos) Calcular el determinante de la matriz M.
b) (1 punto) Hallar la matriz M2
¢) (0,5 puntos) Hallar la matriz 4425,
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.
Dado el punto F(0,1,1} y las rectas:

se pide:

a) {1’5 puntos) Determinar las coordenadas del punto simétrico de P respecto a, r.

b) (1'5 puntos) Determinar la recta que pasa por el punto P, tiene direccién perpendicular a la
recta r y corfa a la recta s.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dado el sistema de ecuaciones lineales

2 4+ 4y

— 4k,
—K%z + Ky + kz = 0,
z + ky = k2,

se pide:

a) (2 puntos) Discutirlo en funcién del valor del pardmetro .
b) (0’5 puntos) Resolver el sistema para k = 1,
¢) (0’5 puntos) Resolver el sistema para k = 2.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dada Ja funcién

el/z, siz <0,
_J) K sz =0,
fz) = cosx -1 .
—, iz >0,
Sen

hallar el valor de k para que f sea continua en x = 0. Justificar la respliesta

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

a} (1 punto) Hallar el 4rea del recinto limitado por la grifica de f{z) = —senz vy el eje OX entre
las abscisas z = 0 y = = 2.

b) {1 punto)
fHz) =

Hallar el volumen del sélido de revolucién que se obtiene al hacer girar la gréifica de
~sen ¢ alrededor del eje OX entre las abscisas £ = 0 ¥y & =2,
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MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

E! alumno contestard a log cuatro ejercicios de una de las dos opciores (A o B} que se le ofrecen. Nunca
debera contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respoudido a una de las dos opeciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas.

Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora v media.

OPCION A

Ejercicie 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dado el sistema:

AT "E*/\z = 2
z +xy -~z = 1 |
z +3y 4z = 2A

se pide:
ay (1,5 puntos). Discutir el sistema segilin los valores del pardmetro A.
b) (1,5 puntos). Resolver el sistema para A= 1.

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 puntos.
Dada la funcién:

z—1
f(ﬂ')='($_€_—1)2: :

se pide: : . : Co

a) (1,5 puntos). Obtener, si existen, los maximos y minimos relativos, y las asfntotas de f.

b) (1,5 puntos). Caleular el drea del recinto acotado comprendido entre la grafica de f, el eje OX ¥y
las rectas z =0, & = 3.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dadas las rectas:

z+l vy z+1 _z—=5 y—4 =z
11 2 1 1

se pide:

a} (1 punto). Estudiar la posicion relativa de les rectas r, s.

b) (1 puntc). Determinar la ecuacién del plano 7 que contiene a las rectas r, 5.

Ejercicio 4. Calificacion maxima: 2 puntos.

Dadoslos plancs e = 2z +y+ 224+ 1 =0, f =z — 2y + 62 = 0, se pide:

a) (1 punto). Obtener las ecuaciones paramétricas de la recta r determinada por la interseccién de a
con f.

h) (1 punto). Determinar el plano v que es paralelo al plano & y pasa por el punto (+2,1,0).




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacion maxima: 3 puntos.

Dadas las matrices:

2 -1 -1 1 00
A=l 1 0o 1], 1=|010],
-2 2 3 0 01
ge pide:
a) (1 punto). Calcular A% — 44 + 31
b) (1 punto). Demostrar que la matriz inversa A~ de A es = (41 — A).

¢} {1 punto). Hallar la matriz inversa de la matriz A — 21,

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dados los puntos A(1,-3,0), B(3,1,-2), C'(7,2,3), D(5,-2,5), E(1,0,2), se pide:

a} (1 punto). Demostrar que los puntos 4, B, C, I son coplanarics.

b) (1 punto). Demostrar que el poligone ABCD es un paralelogramo y calcular su 4rea.

¢) (1 punto}. Hallar la distancia del punto F al plano 7 determinado por los puntos A, B, C, I,

Ejercicio 3. Calificacién méaxima: 2 puntos.
Calcular los sigulentes Imites:

a) {1 punto). li}1[1}1+ zell®
T

1+t —+1-1%
b} {1 punto). lim Vittens — v amr
z—0 T

siendo tanz la tangente trigonométrica de .

Ejercicio 4, Calificacion maxima: 2 puntos.

' 1
Dada la funcién f(x) = 7 ~senz, calcular ef drea del recinto acotado comprendide entre la grafica de

fleleje OX ylasrectas e =0, v = g
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Curso 20112012 "3’ .
MATERIA: MATEMATICAS 11 Wi o

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

E! alumne contestaré a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B} que se le ofrecen. Nunca
deberéd contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otres gjercicios de la otra opcidn. En cualguier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opclones. No sg permite el uso de
calculadoras graficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempeo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidn maxima: 3 puntes.

Dadas las matrices

E Ok Ok 12 4 x
A= 1 -1 k y B= 6 3 C= 3 s X = ¥ 1
2k -2 2 8 3 z

ge pide:
&) (1,5 puntos) Hallar el rango de A en funcién de los valores de k.
b) (0,75 puntos) Para k = 2, hallar, sl existe, la solucién del sistema AX = B.
¢} (0,75 puntos} Para k = 1, hallar, si existe, la solucién del sistema AX = C.

Ejercicio 2, Calificacién méxima: 3 puntos.
Dados los puntos P1(1,3,-1), Pa(a,2,0), Ps(1,5,4) v Ps(2, D .2}, se pide:
a) {1 punto) Hallar el valor de a para que los cuatro pun‘qos estén en el mismo plano.

b) {1 punto) Hallar los valores de a para que el tetraedro con vértices en Py, Pz, Py , Py tenga
volumen igual a 7.

¢) {1 punto) Hallar la ecuacién del plano cuyos puntos equidistan de P y de P,

Ejercicio 3. Calificacidén mdxima: 2 puntos.

Hallar @, b, ¢ de modo que la funcién f(z) = 2° + ax? + bz + ¢ alcance en z = 1 un méximo relativo
de valor 2, ¥ tenga en » = 3 un punto de inflexién.

Ejercicio 4. Calificacidn médxima: 2 puntos.

Calcular razonadamente las siguientes integrales definidas:

Tl 2
a) {1 punto) ./0 ™" cosz d, (1 pumto) / 1 _ie;sfgm
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dadas las funciones

fa) = TEEEED ) < e, () = senr - ),
se pide:
a) (1 punto) Hallar el dominio de f(z) y el mﬂ&lm flm).
b} (1 punto) Calcular g'{e).

¢) (I punto) Calcular, en el intervalo (0,27), las coordenadas de los puntos de corte con el eje de
abscisas y las coordenadas de los extremos relativos de h(z).

Ejercicio 2. Calificacién mdxima: 3 puntos.

Dadas las rectas

=-1-2
-2 -1 T ,
T1§m3 =yr=§: 2= Yy =344,
- z=25,
se pide:
a) (1 punto) Estudiar su posicién relativa.
b} (2 puntos) Hallar la minima distancia de r; a rg.
Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dadas las matrices
0 I 2 4 -1 1 -2
A={ -2 -1 0}, B=!-2 -3 -1 _g],
1 a 1 3 2—a 3+a 3

se pide;
a) (1 punto} Estudiar el rango de la matriz B en funcién de a.
b) (1 punto) Para & = 0, calcular la matriz X que verifica AX = B.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Calcular el valor del determinante

= o 8
=t G e
o e
=
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1
Curso 2011-2012 S“e }\_\ b
MATERIA: MATEMATICAS I PHembne.
t

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Fl alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberéd contestar & unos ejercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacidén total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Fjercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dada la funcién
fla) = 3z+ A, siz <3,
T —4+10z-2%, siz>3,
se pide:
a) (1 punto) Hallar ¢! valor de A para que f(z} sea continua. ;Es deriveble para ese valor de A7
b) (1 punto) Hallar los puntos en los que f'(z) = 0.
¢) {1 punto) Hallar el mdximo absoluto y el minimo absoluto de F{z) en el intervalo [4, 8]

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 puntos.
Dado el sistema de ecuaciones lineales

3z + ay + 4z = 8,
T + (a+ly + = = 3,
(a— Dz - ay - 3z = -3,

se pide:
a) (2 puntos) Discutir el sisterma segin los valores de a.
b) {1l punto) Resolverlo para a = —1.

Ejercicio 3. Calificacién mdaxima: 2 puntos.

Se dan la recta r y el plano 7, mediante

x—4 y—1 z-2
2 -1 3

_3
I

rT=2wy - 22 7T=10.
Obtener los puntos de la recta cuya distancia al plano es igual a uno.

Ejercicio 4. Calificacidén mixima: 2 puntos.
Dadas las rectas

_x—1 y-2 z | zH+y=4,
! El 2= 4,
se pide:
a) (1,5 puntos) Hallar la ecuacién del plano que pasa por A(2,3,4) y es paralelo a las rectas r y s
b) (0,5 puntos) Determinar la ecuacidén de la recta que pasa por B(4, —1,2) y es perpendicular al
planc hallado anteriormente.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dado el punto P(2,1, 1), se pide:
a) (0,5 puntos) Hallar el punto P’ simétrico de P respecto del punto (3,0,2).
b) {1,285 puntos) Hallar el punto P" simétrico de P respecto de la recta r = 2 — 1 — y—1==z
¢} (1,25 puntos) Hallar el punto P simétrico de P respectc del planon=x +y+ 2= 3.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dada la funcién f{z)} = z’senx, se pide:

a) (1 punto) Determinar, justificando la respuesta, si la ecuacién f{z) = 0 tiene alguna solucisn en
el intervalo abierto (7/2, 7).
b) (1 punto} Calcular la integral de f en el intervalo [G, 7).

¢} (1 punto) Obtener la ecuacién de la recta normal a la grafica de y = f(x) en el punte (7, f(m)}.
Recuérdese que la recta normal es la recta perpendicular a la recta tangente en dicho punto.

Ejercicio 3. Calificacién maxima; 2 puntoes,

Sean &,b,Z,d € R?, vectores columna. Si
det(d@ byd) = -1,  det(d,5d) =3,  dei( & d} = -2,
calcular razonadamente el determinante de las siguientes matrices:
a) (0,5 puntos) det(7, 3d, b). '
b) 0,75 puntos) det(@ — b, & —d). .
¢} (0,75puntos) det(d + 35,24, 5 — 3@ + ).

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

T = 22 = 2,
ar — y + z = =8,
2z + ez = 4,

se pide:
a}) (1,5 puntos) Discutir el sistema segtn los valores de a.
b} (0,5 puntos) Resolverlo para g = 5.
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MATERIA: MATEMATICAS T1

MODELO

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
debera contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otros elercicios de la otra opcién. En cualquier
caso, la calificacion se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréficas. Todas las respuestas deberédn estar debidamente justificadas.
Calificacién total maxima: 10 punfos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dados los puntes A(1,—1,2), B(2,0,-1), €(0, 1, 3), se pide:
&) (2 puntos) Hallar todos los puntos que equidistan de A, B y €. jCudles de ellos pertenecen al

plano
=20 +2y+22+1=07

b) (1 punto) Hallar la ecuacién del planc que pasa por A, B, C.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dado el sistema lineal de ecuaciones:
r + y + 2z =2,

-3 + 2y + 3z =-2,
2r 4+ my — Bz =-—4,

se pide: _ _
a) (2 puntos) Discutir el sistema segtn log valores de m.
b} (1 punto) Resolverlo para m = 1.

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2 puntos.

Halla el valor de A para que la funcién

ere® _
”“"3—2-'—, Si.‘b">0,
x
flz) =
sen 2 .
ral siz<0,

sea continua. Razonar la respuesta.

Ejercicio 4. Calificacion maxima: 2 puntos.

Dado el polinomio P{z) = 2® + az? + bz + ¢, obtener los valores de a, b y ¢ de modo que se verifiquen
las condiciones siguientes:

» El polinomio P(x) tenga extremos relativos en los puntos de abscisas z = —1/3, 2 = —1.
¢ La recta tangente a la grifica de P(z) en &l punto (0, P(0)} sea y =z + 3.
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Sabiendo que la funcién F{z) tiene derivada f(x) continua en el intervalo cerrado [2, 5], v, ademds,

- FO)=1, F@®)=2, F&)=6 F(5)=3 [8)=3 y [{#&)=-1;

hallar:
5
a} (0’5 puntos) /2 F(z)dz.
b} (1 punto) f (5f(z) — T)dz.
*
¢) (1’5 puntos) ./2 F(z)f{z)dz.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dado el sistema

r + 2y = 1,
3z + y = -a,
—3r + 2ay = 7,

se pide:

a) (1’5 puntos) Discutir el sistema segin los valores del pardmetro a.
b} (1’5 puntos) Resolver el sistema cuando sea compatible.
Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2 puntos.

Dados los planos de ecuaciones:
r=ax—2y+22+4=0, m=2z+2y—2—-2=0,
se pide:

a) (1 punto) Obtener la ecuacion en forma continua de la recta que determinan.
b} (1 punto) Hallar todos los puntos que equidistan de 7= y =’

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Dadas las rectas

z+3 y—9 =z-—28 S=m—3_y-—9 z—8

] 4 4 7 3 —~2 -2

P

1

se pide:

a) {1 punto) Hallar la posicién relativa de las rectas r y s.
b) {1 punto} Hallar la distancia minima entre r y 5.




UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS
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Curso 2012-2013 T .
MATERIA: MATEMATICAS IT ‘S wMmo

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nuncs
debers contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otros gjercicios de la ofra opcidén. En cualguier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
caleuladoras grificas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién total méxima: 10 puntos. ’

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicic 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dados el punto P(—1,0,2) y las rectas:

, =14 A,
a—-z=1,
r= S=E QY= A,
y—z=-1,
z=3,

se pide:
a) (1 punto} Determinar la posicién relativa de r y s,
1) (1 punto) Determinar la ecuacidn de la recta que pasa por Py cortaar y s.
¢} (1 punto) Determinar la ecuacién de la recta perpendicular comin a r y s.
Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

ax + Ty 4+ bz = 0,
zr 4+ ay + = = 3,
Y + z = '—2y

se pide:
a} (2 puntos) Discutirlo segin los valores de a.
b} (0,5 puntos} Resolverlo en el caso a = 4.
¢} (0,5 puntos} Resolverlo en el caso a = 2.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

3

Dada la funcién f(z) = 5 , se pide:

x
(z-3)
a) (1 punto) Hallar las asintotas de su grafica.

b} (1 punto) Hallar le ecuacién de la recta tangente a la grafica de f{z) en el punto de abscisa
=2

Ejercicio 4. Calificacién mixima: 2 puntos.

Calcular las signientes integrales:

_ ‘ 29,2 .4
a) {1 punto) /%% de. D) {1 punto) '/1’ 5_%3;"_53_ dir.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién médxima: 3 puntos.

Dada la funcién f(z) = 2cos? z, se pide:
a) {1 punto) Determinar los extremos absolutos de f{z) en j, g]
b) (1 punto) Determinar los puntos de inflexién de Fl{z)en {_—_w i}

22l

/2

c) (1 punto) Calcular / fz) dz.
0

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dadas las matrices:
1 01
A= 1 1 2 BE=1{1 0
0 -1 -1 21

se pide:

a} (1 punto) Hallar el valor de ) para el cual la ecuacién matricial XA = B tiene solucién dnica.
b} (1 punto) Calcular la matriz X para A = 4.

c) (1 punto) Calcular el determinante de la matriz A2ZB en funcién de A

Ejercicio 3. Calificacién médxima: 2 puntos.

a) (1 punto) Hallar los puntos de corte de la recta de direccidn (2, 1,-1)

v qile-pasa. por el punto
P(4,6,2), con la superficie esférica de centro C{1,2,-1) y radio /26

b} {1 punte) Hallar la distancia del punto 2(-2,1,0) a la recta

T O +2_'z_3
= =y =

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Dados el punto P{1,0,~1), el planc 1 = 2z ~y+ 2+ 1 = 0, v la recta

_ ) x4y~ 1=0,
r= 3z—-2—-3=0,
se pide:

a) (1,5 puntos) Determinar la ecuacién del plano que pasa por P, es paralelo a la recta r v perpen-
dicular al planoc .

b} (0,5 puntos) Hallar el angulo entre 7 y 7.
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i

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ajercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberé contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualguier
caso, la calificacién se hard scobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién total méxima: 10 puntos. ’

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidn maxima: 3 puntos.

Dada la funcidn:

se pide:
a) (0,75 puntos) Hallar las asintotas de su gréfica.
b) (1,75 puntos) Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y calcular sus puntos de
inflexién.
¢) {0,5 puntos) Esbozar la gréfica de la funcién.

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 puntos.

Dadas la matrices:

1 1 a a T 0

_ta 1l 1 a | ow 10
A= a ¢ 1 1 ? X = z ’ 0= oo

¢ @ a 1 w 0

se pide: 7
a) (1,5 puntos) Calcular el determinante de A. Determinar el rango de A segin los valores de a.
b) (0,5 puntos) Resclver el sistema homogéneo AX = 0 en el caso a = 1.
c¢) (1 punto) Resolver el sisterna homogéneo AX = O cuandec a = —1. '

Ejercicio 3. Calificacion méxiﬁa: 2 puntos.

Dados los puntos A(2,—2,1), B(0,1, -2}, C(-2,0,—4), D(2,-6,2), se pide:

a) (1 pucto) Probar que el cuatrildtero ABCD es un trapecio (tiene dos lados paralelos) y hallar
1a distancia entre los dos lados paralelos.

b) {1 punto) Hallar el 4rea del tridngulo ABC.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dados el punto P(1,2, -1} y el plano 7w = o+ 2y — 224+ 2 = 0, sea 5 la esfera que es tangente al plano
7 en un punto &’ de modo que el segmento PP’ es une de sus didmetros. Se pide:

a) (1 punto) Hallar el punto de tangencia P’
b} (1 punto) Hallar la ecuacién de 5.




gl

OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.

Sean r4 la recta con vector direccién {1,A,2} que pasa por el punto A(1,2,1), rz la recta con vector
direccién (1,1, 1) que pasa por B(1,-2,3), y re la recta con vector direccién (1,1,—2) que pasa por

C(4,1,-3). Se pide:

a) (1 punto) Hallar ) para que las rectas ra v rg se corten.

b} (1,5 puntos) Hallar ) para que la recta r4 sea paralela al plano definido por rg v re.

¢) (0,5 puntos) Hallar el 4ngulo que forman rz y reo.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos,

Dado el sistema. de ecuaciones lineales:

2 + )\y' -+ Az
T + v o+ (A-1D)z
A=z + y + z

se pide:

2) (2 puntos) Discutirlo segtin los valores del pardmetro A,

b} (0,5 puntos) Resolverlo en el caso A = 1.

¢} (0,5 puntos) Resolverio en el caso A = —1.

Ejercicio 3. Calificacidn méxima: 2 puntos,

Dada la funcién f(z) = , se pide:

e
@ +1

i-x,
-2,
A-1,

a} (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta. tangente a la gréfica de f en z = 0.

1
b) {1 punto) Calcular / % flx) de.
0

Ejercicio 4. Calificacidén méaxima: 2 puntos.
Dada la funcién f(x) = e}/*, se pide:

a) (1 punto) Calcular xHTm flz), wgr_r}oo f(z) y estudiar la existencia de jl_r_)% Flz).

b) (1 punto) Esbozar la gréfica y = f () determinando los intervalos de crecimisnto v decrecimiento

de f(z) v sus asintotas.
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Examen
para

colnciden.

Junio

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

E! alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos sjercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacidn se hard sobre lo respondido a una de las dos cpciones. No se permite el use de

calouladoras graficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.

Calificacidén total maxima: 10 puntos.
Tiempo: Hora y niedia.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidn méxima: 3 puntos.
Dado el sistema de ecuaciones lineales;

Ar 4+ 2y -~ 32 = 2},
z + y + =z = 1,
22 — 3y + 2z = 2,

se pide;
a) (1,5 puntos) Discutir el sistema segin los valores de A.

b} (1,5 puntos) Para los valores de A tales que el sistema tiene solucién inica, obfener esta sclucion

en funcidn.de A.
Ejercicio 2. Calificacién miaxima: 3 puntos.
z=0,

Dada la familia de rectas r, = { {variando a en B se obtiene toda la familia}, se

z—ay—-3=0,
pide

a) (0,75 puntos) Probar que todas las rectas de la fcnmha se cortan en un Imsmo punto y calcular

dicho punto.

b) (1,5 puntos) Dado el punto P(0,0, 1), calcular la ecuacidn del plano 7, que pasa por Py contiene
a la recta ry. Probar que la recta que pasa por F y por el punto Q(3,0,0) estd contenida en el

plano 7, para todos los valores de a.

¢} (0,75 puntos) Determinar para qué valores de g la distancia del punto 0(0,0,0) al plano de

ecuacién z — ay + 3z = 3 es 1/2.

Ejercicio 3. Calificacién mdxima: 2 puntos
Dada la funcién f(z) = e ™ — x, se pide:

a) (1 punto) Determinar el polinomio de segundo grade, P(z) = ax® - bz + ¢, que verifica si-
multdneamente las tres condiciones siguientes: P(0) = f(0}, F'(0) = f/(0), P"(0 ( )= f7(0).
k) (1 punto) Usar los teoremas de Bolzano y Rolle para demostrar que la ecuacién f(x) = 0 tiene

una Unics solucién real.
Ejercicio 4. Calificacion méaxima: 2 puntos.

a, siz <0,

o ) se pide:
T4ze™®, stz =0,

Dada la funcién f{z) = {

z) (1 punto) Determinar el valor de a para que f sea continua en o = 0 y estudiar, en ese caso, la

derivabilidad de fen z = 0.
b) (1 punto) Calcular, en funcién de a, la integral / flz




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dada la funcién:
senz

, siz<Q,
T
flx) = : .
n_i:r‘ii-l_), siz >0,

donde In significa logaritmo neperiano, se pide:
a}) (1 punto) Estudiar la continuidad de flx)enz=0.
b} (1 punto) Calcular T_lil_nocf(r,), m&lfm FICOR

¢) {1 punto) Estudiar la derivabilidad de 1y caleular f/, donde sea posible.

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 puntos.

drx +y+52=0, < ¥y—z—-3=0,
By —83z=0, Y T-y—z41=0,

lil

Dadas las rectas: r = { se pide:

a) {1 punto) Estudiar la posicién relativa entre ollas.
b)
)

C

(1 punto) Hallar la minima distancia entre r y 3.
{1 punto) Hailar el punto simétrico del origen respecto de la recta s.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Sean A y B matrices 2 x 2 con determinantes: det 4 = 5, det B = 3. Se pide:
a) (0,5 puntos) Hallar det[B~14252],

b) (0,5 puntos) Hallar det [A + ( (2) 'i] )AJ

¢) (1 punto) 8i ¢ ¥ ¢; son las columnas de la matriz A (c,s decir, A = (&1 ¢9)), hallar la solucién
del sistema; ; '
x
A =
( y ) )

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dada la matriz:

-3 A+1 0
A= 3 o0 41,
A0 1

se pide:
a) (1 punto) Determinar A para que A sea invertible.
b} (1 punto) Caleular A1 en el caso A = 1.
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Se contestard a los cuatro gjercicios de una de las dos opclones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unocs ejercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcidn. En cualquier
caso, la calificacidn se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No sé permite el uso de
calculadoras graficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién total maxima: 10 puntos. '

Tiempo: Hora y media,

OPCION A

Ejercicio 1, Calificacién maxibma: 3 puntos.

1 2 1
Dada lamatriz A= 0 1 2 |, se pide:
001

a) (1 punto) Caleular la matriz inversa 471 de A.
b) (1 punto) ;Son iguales las matrices (A~1)? y (A%)~17
6

¢} {1 punto) Dada la matrizc B = | 8 } resolver la ecuacién matricial AX = B.
3

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntcs.
-1 2
Dados el planom =z — 2y + 2 =6 y la recta r = $2 = %—— = z, se pide:

) {1 punto} Bstudiar la posicién relativa de r y 7 segin los valores de m.
b) {1 punto) Para m = —2, determinar el plano que contiene a r y es perpendicular a =,
¢) (1 punto) Para m = —2, determinar el punto de corte de 7y .

Ejercicio 3, Calificacidén méaxima: 2 puntos.
Dada la funcién f(z) = 2 + az® + bz + ¢, se pide:

a) {1,5 puntos) Hallar los valores de a, b y ¢ para que la gréfica de la funcién tenga un extremo
relativo en el punto de abscisa = = 1, un punto de inflexién en el punto de abscisa @ = 2/3 y
corte al gje OY en el punto de ordenada y = 1. ‘

b) {0,6 puntos) (Es el extremo relativo un méximo ¢ un minimo?

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 punfos.

Dada la funcidn:

22—+ 25, dx<l,
fay={ V@2 +(E-2)f, sil<a <,
2
@}_(1—1;—;;@) Si2§:{:,

se pide:
a) (1 punto) Bstudiar la continuidad de f(z)enz=1lyenx =2,
b) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de f{z) en z =1y en 2 = 2.

e
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

2
Dada la funcién f(z) = %{—T, se pide:

a) (1 punto) Calcular la recta tangente a la gréfica de flz)enx=1.

b) (0,5 puntos) Hallar el valor de o para el que esta recta tangente es horizontal.

¢} (1,5 puntos) Representar graficamente la funcién ¥ = f(x) para o = 2, estudiando sus asintotas,
¥ su crecimiento y decrecimiento.

Ejercicio 2. Calificacién mdxima: 3 puntos.

Dado el haz de planos de R? definido por:

Te =0 +2y+az—-1=10

(al variar @ en R se obtienen todos los planos del haz) v la recta r = m—é— =y+3= % , s& pide:

a) (1 punto) Determinar para qué valores de ¢ la recta r es paralela al plane 7, .

b) (1 punto) Razonar si hay algin valor de a tal que la recta r es perpendicular al plano m,, ¥ en
caso afirmativo caleular dichos valores de a.

¢} (1 punto) Si a = 1, obtener los puntos de la recta r cuya distancia al plano 7 es /6.

Ejercicio 3. Calificacién mdxima: 2 puntos.
Resolver la ecuacién:

z+1 1 8
z—1 0 -6 |=6.
42 oz 12 '

Ejercicio 4. Calificacién méaxima: 2 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

T + ay - z = 0,
3z 4+ 2y 4+ az = 0,
Tz 4+ 9% 4+ 9z = 0,

se pide:
a) (1,5 puntos) Discutir el sistema seglin los valores de'g.
b} (0,5 puntos) Resolverlo para o = 5.
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MATERIA: MATEMATICAS 1T

MODELO

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Fl alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de lag dos opeiones {A o B) que se le ofrecen, Nunca
debersd contestar a unos ejercicios de una opcidn v a otros ejercicios de la otra opcién. En cualquier
caso, la calificacién se hard scbre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras grificas. Todas las respuestas deberdn estar debldamente Jjustificadas.
Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la funcidn

2% + 3z ,

T siz <0,
flz)= a, sip=20,

et six>0,

se pide:

a) {1 punto) Determinar el valor de ¢ para que f sea continua en z = 0.
b} (1 punto) Para ese valor de a, estudiar la derivabilidad de f en = 0.
¢} (1 punto) Hallar, si las tiene, las asintotas de la grifica y = f(x).

Ejercicio 2. Calificacién méaxima: 3 puntos.
Dado el sistema,

I
o

r 4+ 2y + (m+3)z
z + y + (AE+m-miz = 3,

2r + 4y +  dm4+22 = 8§,
se pide: :
a) (2 puntos) Discutirlo segiin los valores del pardmetro m.
b) {1 punto) Resclverlo para m = —2.
Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos. .
a) (1 punto) Halflar ¢l punto de corte entre ¢l plano m = 6z —y + 32'= -2 y la recta r que pasa

por el punto P(1,2,0) y es perpendicular al plano mg =2z + 3y — 2 = 8,
b} (1 punto) Hallar €l puitoe comin a log tres planos s, 74, 75 siguientes:

my=hx+2y+Tz=4, T =x+ 2y —3z=10,

y iy el plano definido por las rectas

r 2+ 7
1= 2 3 .

=243, rp=Er+2=y= 7

Ejercicio 4. Calificacidon méxima: 2 puntos.
Dadosel planom =z —y + 2z =1 y la recta

oz
T = Mﬁ = —
se S}ide:

(1 punto) Determinar la posicién relativa entre el plano = y la recta r.
b) (1 punto) Determinar el planc que contenga a r y pase por (1,1,1).




OPCION B
Ejercicio 1. Calificacidn mdéxima: 3 puntos.

a) (1 punto) Hallar, si existe, el punto de corte de las rectas

_ s—y = 2, _ r = —1;}-2/\,
A7‘1={$+y+z = 3, 2= z z ?_-)':_/\’
b) (1 punto) Determinar el valor de ¢ para que los plancs
m=r4+2y+z2=23, m=2x4+3y—2=25,
g =2r+2y+42 =3, m=r+3y=a,

tengan un tnico punto en comun.

¢) (1 punto) Hallar la recta paralela a los planos
Ty =25+5y—2z2=2 ¥ mg=6r—y+2z=2=8
que pasa por el punto P(1,5,—3).

Ejercicio 2. Calificacién mdxima: 3 puntos.
a) (0°5 puntes) Representar grificamente el recinto limitado por la grafica de la funcidn f(z) = Inz
y el ele OX entre las abscisas z = 1/e, z = e.
b) (1°25 puntos) Calcular el drea de dicho recinto.

¢) (1'25 puntos) Calcular el volumen del sélido de revolucién obtenido al girar dicho recinto alre-
dedor del eje OX. . . .

Ejercicio 3. Calificacién mdxima: 2 puntos.

1 2 e Xy
2 1 v la matriz X = P
deben cumplir x,¥, z,t para que la matriz X verifique AX = X A.

a) (1 punto) Dada la matriz A = ( ) obtener las relaciones que

b) (0’5 puntos) Dar un ejemplo de matriz X distinta de la matriz nula y de la matriz identidad que
cumpla la igualdad anterior.

c) (0°5 puntos) Calcular la inversa de la matriz A.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 punfos.

De las matrices cuadradas A y B se sabe que:

2 10 -2 0 0
A4+ B= 2 001, A AB+ BA-B*= 0 2 0
-1 0 2 2 -1 0

a) (1 punto) Calcular la matriz A — B.
b) (1 puunto) Calcular las matrices A y B.
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MATERIA: MATEMATICAS 11

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumne deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opeidn elegida. Para la realizacién de esta
prueba se puede utilizar calculadora clentffica, siempre que no disponga de capacidad de representacion
grifica o de calcule simbélico. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién: Las prepuntas 1* y 2* se valoraran sobre 3 puntos; las preguntas 3* y 4* sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada las matrices:

a A o~ b 1 0
A={ v 0 o |, X=1 91, B=1{ 01, O=1 0},
1 3 5 z 1 0
se pide:
1
a} (1,5 puntos) Calcula &, 8,y para que | 2 | sea solucién del sistema AX = B.
3

b} (1 punto) Si A =y =1 ;Qué condicién o condiciones debe cumplir & para que el sistema lineal
homogéneo AX = O sea compatible determinado?
¢} (0,5 puntos) St o= ~1, § =1y v =0, resuelve el sistema AX = B.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.

B =, .
Dados el punto P{1,3,1), ¢l planc 7 =z + 5y — 8z = 1, y la recta r = {:C o " -ge pide:
Z =

a) (1 punto) Calcular el punto P’ simétrico a P respecto de .

b) (1 punto) Hallar la distancia de F a 7.

¢) (1 punte) Calcular el volumen del tetraedro formado por el origen de coordenadas Q(0,0,0) y
las intersecciones de n con los ejes coordenados OX, OY y OZ,

Ejercicio 3, Calificacidén méxima: 2 puntos.

a) (1 punto) Sea f : R — R une funcién dos veces derivable. Sabiendo que ¢l punto de abscisa
z = —2 es un punto de inflexién de la gréfica de f(z) y que la recta de ecuacidn y = 16z + 16 es
tangente a la grafica de f(z) en dicho punto, determinar:

-2 120y -2
b) (1 punto) Determinar el drea de la regién acotada limitada por la gréfica de la funcién g(z) =

wt +dad y el gje OX.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Calcular justificadamente:

5) lm 1 -2z — &" +sen(3x) .

2 —
m ~ b lim (Bz? 4+ 2){z — 6)

Lo oo




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la funcién
e+In{l—z), siz<o0,
fa)=9 ", L
r7e”* sizx >0,
(donde In denota logaritmo neperiano) se pide:
a} (1 punto) Caleular Llingo fl@)y wl}lzlmf(;c).

b) (1 punto) Calcular el valor de a, para que 7 (z) sea continua en todo R.
¢) (I punto) Estudiar la derivabilidad de f y calcular J', donde sea posible.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntes.
z=1,

y~2z=2 se pide:

Dadosel plano r =2z —y =2, y larecta r = {

a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de r y 7.
b} (1 punto) Determinar el planc que contiene a. r v es perpendicular a .
¢} (1 punto) Determinar la recta que pasa por A{~2,1,0), corta a r, y es paralela a 7.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.

Dada la matriz: N
-1 -1 a

A= -3 2 a |,
g a -1

se pide:
a} (1 punto) Hallar el valor o valores de a para que la matriz A tenga inverse.
b) {1 punto) Calcular la matriz inversa A~! de A, en el caso a = 2.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
Por la compra de cinco cuadernos, dos rotuladores y tres boligrafos se han pagado veintidds euros. Si
se compran dos cuadernos, un rotulador y seis boligrafos, el coste es de catorce euros. Se pide:
a} (1 punto) Expresar, en funcién del precio de un bolfgrafo, lo que costarfa un cuaderno y lo que
costarfa un rotuiador.
b} (1 punto) Calcular lo que deberfamos pagar si adquirimos ocho cuadernos v tres rotuladores.
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MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente & las cuestiones de la opcidn elegida. Para la realizacion de esta
prueba se puede utilizar caleuladora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacion
grafica o de cdloulo simbélico. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién: Las preguntas 1# y 2% se valorardn sobre 3 puntos; las preguntas 3* y 4% sobre 2 puntos. .
Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la funcién

1 x
s
se pide:

a) (1 punto) Determinar el dominio de f y sus asintotas.

b) (1 punto) Calcular f/(z) y determinar los extremos relativos de f(z).

¢) (1 punto) Calcular f Flx) dz.
o

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 punios.

Dadas las matrices:

1 a 73 T 0
A= 1 a 1 s X = Y , 0= 0 ,
a—1 7 -2 z 0

se pide:
a) (1 punto) Determinar el valor o valores de g para los cuales no existe la matriz inversa AL
b) (1 punto) Para a = —2, hallar la matriz inversa A~
¢) {1 panto) Para ¢ = 1, calcular todas las soluciones del sistema lineal AX = O.

Ejercicio 3, Calificacién méxima: 2 puntos,

Dados los puntos A(2,0,-2), B{3,—4,-1), C(5,4,-3) y D(0, 1,4}, se pide:
a) {1 punto) Calcular el 4rea del tridngulo de vértices A, By C.
b) (1 punto) Caleular el volumen del tetraedro ABCD.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dados los planos

m=2r+z-1=0, m=z+z+2=0, m=c+3y+22-3=0,

se pide:
a) (1 punto) Obtener las ecuaciones paramétricas de la recta determinada por m y 2.
b} (1 punto) Calcular €l seno del dngulo que la recta del apartado anterior forma con el plano 3.
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién médxima: 3 puntos.

Dados el plano 7 y la recta r siguientes:

z=1-2¢,
n=EZ2z—y+2:43=0, r=EQy=2-2¢,
z=1+1,

se pide:

a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de r y
b) {1 punto) Calcular la distancia entre + y 7.
¢) (1 punto) Obtener el punto P’ simétrico de P(3,2,1) respecto del plano .

Ejercicio 2. Calificacidn méxima: 3 puntos.
Dada la funcidn:

Ssenz 1 .
+ -, siz<0,
. 2z 2
flr) = a, siz=20,
xe® 43, siz >0,

se pide:
a) (1 punto) Hallar, si existe, el valor de a para que f{z) sea continua,
b) (1 punto) Decidir si la funcién es derivable en z = 0 para algin valor de a.

¢} (1 punto) Calcular la integral: _
In§
/ F{z) du,
J1

donde In denota logaritmo neperiano.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos,

(5 ) a=(2 1)

donde B es una matriz cuadrada de tamafio 2 x 2, se pide:
a) (1 punto) Calcular el valor o valores de a para los que esta ecuacién tiene solucién,

Dada la ecuacidn matricial:

b} (1 punto) Calcular B en el caso a = 1.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

Estudiar el rango de la matriz:

2 -1 -3 5
2 2 =1 a
A= 1 1 1 6
3 1 4 ga

segin los valores del pardmetro a.
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opcidn elegidea. Para la realizacion de esta
prueba se puede utilizar calenladora clentifica, siempre que no disponga de capacidad de representacion
grifica o de céleulo simbélico. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién: Las preguntas 1% y 2% se valoraran sobre 3 puntos; las preguntas 3% y 4% sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos.

QPCION A

Ejercicio 1. Calificacién médxima: 3 puntos,

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

r - vy + =z = 1,
vy - & = @,
z + y - = 3q?,

se pide:
a) (2 puntos} Discutirlo segiin los valores de a.

b) (1 punto} Resolverlo cuando sea posible.

Ejercicio 2. Calificacidn méxima: 3 punios.

Dada la funcidén

3
foy =T
se pide: . . . oo
a) (1 punfo) Hallar el valor de m para el que f tiene un extremo relative en o = L.
b) {1 punto) Obtener las asintotas de [ para el caso m = —2.
¢} {1 punto) En el caso m = —2, estudiar los intervalos de crecimiento de f v calcular los puntos

de corte con los ejes. Esbozar la grifica de £ v sus asintotas.

Eiercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dado el plano 7 = 2x —y+z =1, se pide:

a) {1 punto) Obtener las rectas que pasan por el origen de coordenadas, son paralelas al plano 7 y
cortan al plano z = 0 con un dngulo de 45 grados.

b) (1 punto) Hallar la ecuacién de la esfera de centro el origen 0(0,0,0) que es tangente a 7.

Ejercicio 4. Calificacién méaxima: 2 puntos.
Sean los puntos A(2,1,0) v B(G,1, —4). Se pide:
a) (1 puntc) Hallar la ecuacién del plano  respecto del cual A y B son simétricos.

b) (1 punto} Calcular los puntos situados sobre Ja recta determinada por A ¥ B que estdn a VB
unidades de distancia de P(2,-1,1).




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacidn méxima: 3 puntos.
Dadosel plano r =5z - 3y + 42— 10 =0 v la recta

;r—2_y—|—6_z—8
3 1 T 3¢

e

se pide;
a) (1 punto) Hallar la distancia de la rects sl plano.

b) (1 punto) Hallar la proyeccién del punto P{5,-2,1) sobre el plano .

¢) (1 punto) Hallar la proyeccién del punto Q{—~1,7,3) sobre la recta r.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos,
Sabiendo que l2 matriz

a b ¢
A= 1 2 3
T Y z

tiene determinante igual a 10, se pide calcular justificadamente:

2a+56 b ¢
a) (1 punto) El determinante de la matriz 4 23
ety oy iz

‘ 3z 3y 3zlr
b} (1 punto) El determinante de la matriz 1 2 3
2a 2b 2

. 7 a+2 b+4 c+86
¢) (1 punto) El determinante de la matriz (BB%)3, donde B = 12 3 v Bl es

Ty -
la. matriz transpuesta de B,

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntoé.
Sea f(z) una funcién con derivada continua tal que f (G) = 1y f'(C) = 2. Se considera la funcién
9{x) = 2(f{x))? ¥ se pide:

a) (1 punto) Hallar la recta tangente a la curva y=glz)en z=0.

: Sy -1

b) (1 punto) Calcular :ll_% P
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Calcular:

2
‘rl) (1 pl.lIltO) L m .

b) (1 punto) lim (

1 , .
— ——), donde In denota logaritmo neperiano.
z1 Inz

z—1
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MATERIA: MATEMATICAS 11

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Fl alummo contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar & unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opeidn, En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a ura de las dos opciones. No se permite el uso de
caleuladoras gréficas. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacion total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.

Dadas las matrices

11
A=311 1
4 3

SN
b
]
—oo
e o
oo r

se pide:

a) (0,5 puntos) Hallar los valores de k para los que existe la matriz inversa A~%
b) (1 punto) Hallar la matriz A~* para k = 6.
¢} (1,5 puntos) Resolver la ecuacién matricial AX — A= B para k = 6.

Ejercicio 2. Calificacidn maxima: 3 puntos.
Dados el punto P{1,1,1) y los planos

m=3x+ay+z=0, wzzaﬂ:+y+2z%0, ms=r+y—z=0,

se pide:
a) (1 punto) Calcular los valores de @ para los que los planos se cortan en una recta.
b) {1 punto) Para e = 2, hallar la ecuacién del plano que pasa por el punto I y es perpendicular a
1z recta interseccién de los planos 7y v ma.
¢) (1 punto) Hallar el punto P’ proyeccién de P sobre él plano ma.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 2 puntos.
Calcular los siguientes 1imites:

arctan« —
a} {1 punto) z]ino —-%{WHE ) b) {1 punto) mléhno 1 —sen a:}l/m .

Ejercicio 4, Calificacion maxima: 2 puntos.
- 6
a) (1 punto) Sea g(z) una funcién derivable que cumple g(6) = / g(z) dz. Hallar
5

f:(m —5) ¢'() da.

€
b) (1 punte) Sea f{z) una funcién continuea que verifica / flu) du =1/2. Hallar
1

2
[ st et
0




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacidon maxima: 3 puntos.

Dada la funcién

2:2 + 6 ,
. siz <0,
-1
fla)=q
- =1 .
1 siz >Q,

se pide:
a) (0,75 puntos) Estudiar su continuidad.
b) {f punte) Estudiar la existencia de asintotss de su grafica v, en su caso, calcularlas,
c) (1,25 puntos) Hallar los extremos relativos y eshozar de su grifica.

Ejercicio 2. Calificacidon mdaxima: 3 puntos.

a) (1 punto) Determinar si se puede construlr un tridngulo que tenga dos de sus lados sobre la

rectas 3
T=—2+A,

z+y—4=0,

r=q v=-6+24, SE{Zm—fz—ﬁ:é

z=1+2X, '

b) (2 puntos) Encontrar la ecuacién de la recta perpendicular comun a las dos rectas anteriores.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dado el sistema de ecuaciones lineales

(e+2)x + {a+1l)y
z + f = a

|
|
=

|
|
o

& + Y
se pide:
&) (1,5 puntos) Discutir el sistema segiin los valores de a.
b) (0,5 puntos) Resolverlo cuando sea posible.
Ejercicio 4. Calificacidon méaxima: 2 puntos.
Sabiendo que el valor del determinante
T y =z
1 01
2 4 6
es igual a 1, calcular ef valor de los determinantes:
3 0 1 24+a 4d+y 64z
a} (1 punto) | 3z 2y =z |, b} (I punto) | 3z—1 3y 3z-1

6 8 6 3 4 7
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MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las des opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opcidn elegida. Para la realizacidn de esta
prucha se puede utilizar calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacién
grifica o de cdlculo simbdélico. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién: Las preguntas 1* y 2% se valorardn sobre $ puntos; las preguntas 3% y 4* sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacidon maxima: 3 puntos.

Dadas las matrices:

-2 4 2 : -2 T 0
A=t -1 m m }, B = 0 ; X=1| 9 I, o=10¢ 7,
-1 2 1 -1 z 0

ge pide:
a) (1 punto) Estudiar ¢l rango de A segin los valores de m.
b} (0,5 pumtos) Calcular el determinante de la matriz A%,
c} (0,75 puntos) Para m = -2, resolver el sistema AX = 0.
d) (0,75 puntos) Para m = 0, resolver el sistema AX = B,
Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
2
Dada la funcién f(z) = 1# , se pide:
a) (0,5 puntos) Hallar el dominio de f(z).
b) {1 punto) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f{x).
¢) {1,5 puntos) El dres del recinto limitado por la gréfica de la funcién, el eje de abscisas y las
rectas = = £1/2.

Ejercicio 3. Calificacién méaxima: 2 puntos.

z=1+42A, + 1
i fend
Dadas las rectas: rELYy=A, s = { v ! e pide:
A y=z,
2= A,

a) (1 punte) Estudiar la posicidn relativa entre eilas. Determinar, en su caso, la interseccidn entre
ambas v el angulo que forman sus vectores directfores.

b) (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta. perpendicular a las direcciones de 7 y s, ¥ que pasa por
el punto (0,0, 0).
Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.
Dados los puntos Pr(1,~1,2), P2(2,-3,0) ¥ F5(3,1,2)}, se pide:
a) (0,5 puntos) Determinar la ecuacién del plano « que contiene los tres puntos.
b) (0,5 puntos) Determinar la ecuacién de la recta r que pasa por P y es perpendicular a 7.

¢) {1 punto) Hallar la ecuacidn de las dos superficies esféricas de radio /17 que son tangentes al
plano 7 en el punto F.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dados el punto P(1,2,—1) y las rectas:

_jxty—z=4, =2,
T = 8§ =
z—y—3z=-2, = -3,

It

se pide:

a) (1 punto) Calcular la minima distancia entre r y 3.
b) (1 punto) Determinar el punto P’ simétrico de P respacto de r.
¢) (1 punto) Determinar los puntos de la recta r que equidistan de los planos XY e Y Z.

Ejercicio 2. Calificacion méxima: 3 puntos.
Hallar:

V1t senz — /1 —senzx
p .

a} (1 punto) i%
b} (1 punto) f(S:c +5)cosx dr.
¢} (1 puato) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relatives de la funcidén

ex — e

fl@) =

£

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2 puntos.

a} (1,5 puntos) Hallar X e Y, matrices 2 x 2, tales que
(2= ()0

b) (0,5 puntos) Hallar Z, matriz invertible 2 x 2, tal que
“(32)=(13)

Fjercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Pado el sistema de ecuaciones lineales:

mz + y = 0,
r + my = 0,
mx + my = 0,

se pide:

a) {1,5 puntos) Discutirlo seglin los valores de m.
k) {0,5 puntos) Resclverlo cuando sea compatible indeterminado.




i UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA~ COMUNIDAD DE MADRID b !
LA‘&‘J PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS \ J&,7 (O
[NIVERNIDAD A1TONOM OFICIALES DE GRADO

Curso 2014-2015 &9/6—-

MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opcion elegida. Para la realizacion de esta
prueba se puede utilizar calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacién
grafica o de célculo simbdlico. Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.
Calificacién: Las preguntas 1* y 2* se valoraran sobre 3 puntos; las preguntas 3% y 4% sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos. 2

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la funcién

AL In(z+1)
2 —4 z+1
donde In denota el logaritmo neperiano, se pide:

)

a) (1’5 puntos) Determinar el dominio de f y sus asintotas.
b) (0’75 puntos) Calcular la recta tangente a la curva y = f(z).en z = Q.

c¢) (0’75 puntos) Calcular / flz) dz.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

a) (2 puntos) Discutir, segdn los valores de m, el sistema de ecuaciones signiente:

4z + 3y + (m—1z = 0
r - 2y + mz o= L
o + my + % =" .

b) (1 punto) Resolver el sistema anterior para el caso m = 1.

Ejercicio 3. Calificacidén maxima: 2 puntos.
a) (1 punto) Dados los vectores @ = (2,3,4), ¥ = (-1,—1,—1) y & = (=1, A, —5), encontrar los
valores de A que hacen que el paralelepipedo P generado por 4,7 y @ tenga volumen 6,
b) (1 punto) Obtener la ecuacidn de la recta incluida en el plano z = 0, con direccién perpendicular
a i =(2,—1,4) y que pasa por el punto (1, 1,0):

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dados el plano «# = 2 — 2y + 2z +1 = 0 y la superficie esférica (z —1)2 4+ (y — 1)* + (2 — 2)? = 9, hallar
los planos tangentes a la esfera que son paralelos al plano .




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

= —4+4A\
Dados el punto P(—4,6,6), el origen de coordenadas O, y larectar = { y=8+3\  se pide:
2= 2, '

a) (1 punto) Determinar un punto ¢ de la recta 7, de modo que su proyeccién @' sobre OP sea el
punto medio de este segmento, ‘ '

b) (1 punto) Determinar la distancia de P a 7.

¢) (1 punto) ;Existe algtin punto R de la recta r, de modo que los puntos O, P y R estén alineados?
-En caso afirmativo, encontrar el punte (o los puntos) con esa propiedad o, en caso negativo
: p p proj ; galivo,

justificar la no existencia.

Ejercicio 2, Calificacién maxima: 3 puntos.

sen <0
. S
fa)=q « ' ’

e +1, siz >0,

Dada la funcion:

se pide:
a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f.”
b} (1 punto} Estudiar ia derivabilidad de f y calcular f’ donde sea posible.

3
¢) (1 punto) Ca,lcular/ fz) du.
1
Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos. Dadas las matrices:

00 1 30
A=l 0D 10|, B=|0 3
1 00 0 0

[ R R v

se pide: ,
a) (1 punto} Calcular A% y A%0,

b) (1 punto) Resolver la ecuacién matricial 6X = B — 34X, donde X es una matriz cuadrada de
orden 3. R ' ‘

Ejercicio 4. Calificacién mAxima: 2 puntos.

’ . 1 2 3 1 00 >
Dadas las matrices A= | 0. ¢ 2 |el=| 0 1.0 |,sepide
3 —1 t 00 1

a) (1'25 puntos} Hallar el rango de A en funcién de t.
b) (0"75 puntos} Calcular ¢ para que det(4 — #I) = 0.
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MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opcién elegida. Para la realizacién de esta
prueha se puede utilizar calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacién
grafica o de calculo simbélico. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.

Calificacidn: Las preguntas 1* y 2% se valorardn sobre 3 puntos; las preguntas 3* y 4* sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacion méxima: 3 puntos.

Dacdo el sistema de ecuaciones lineales:

1 e i A L B 1}
@ - my + 3z = 4,
2 o = e = ke, —d(l

se pide: !
a) (2 puntos) Discutirlo segin los valores del pardmetro m.
b) (0’6 puntos) Resolverlo en el caso m = Q.
c) (0’56 puntos) Resolverlo en el caso m = 2.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 3 puntos.
La recta r pasa por P(2, —1,0) y tiene vector director (1, A, —2); la recta s pasa por (1,0, —1) y tiene
vector director (2,4,2).

a) (2 puntos) Calcular A > 0 para que la distancia entre 7 y 5 sea ——.
) ( ) ¥ T

b) (1 punto) Caleular A para que r sea perpendicular a la recta que pasa por Py Q.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
a) (0’6 puntos) Estudiar el crecimiento de la funcién f(z) =1+ 2z + 322 + 428, '

b) (1’5 puntos) Demostrar que la ecuacién 1+ 2z + 322 + 4% = 0 tiene una tinica solucién real y
localizar un intervalo de longitud 1 que la contenga.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

4
a) (1 punto) Calcular la integral definida [ (1 —xz)e “du.
J1

b) (1 punto) Caleular lim (1—z)e ®y lUm (1—x)e ™.

w—r oo r——oa




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacion méaxima: 3 puntes.
Dada la funcién '

a4 znir), siz>0,
flz) = {

z3e® six<0,
{donde In denota logaritmo neperiano y o es un nidmero real) se pide:

a) (1 punte) Calcular el valor de o para que f{2) sea continua en todo R.
b) (1 punto) Caleular f'(x) donde ses posible.

0
¢) (1 punto) Calcular[ flz)dw.
Jo1

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos. -
Dados los puntos P(—1,—1,1}, Q{1,0,2} v los planos

M= - z=10, g =my — Gz = 0, mEx+y—mz=10,

se pide: )
a) (1 punto) Calcular los valores de m para los que los tres planos se cortan en una recta.
b) (1 punto) Para m = 3, hallar la ecuacién del plano que contiene al punto P y es perpendicular
a la recta de interseccidn de los planos 73 y 72,

¢) (1 punto) Hallar la distancia entre los puntos @ y P/, siendo P’ el punto simétrico de P respecto
al plano 4. ‘

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

o b ¢
Sabiendo que | d e f |=3 v usando las propiedades de los determinantes, calcular el valor de los
123 :
siguientes determinantes: _
20—-2 ¢ 8| o a-1 b-2 2c—6
a)(1l punto) | 2d —2¢ f De - b}(1 punto) | 2 4 12
-2 3 10 o d e 25

Ejercicio 4, Calificacién mdaxima: 2 puntos. .

31
10
decir que cumpien AB = BA.

Dada la matriz A = ), hallar todas las matrices B = ( tj 2 ) gue conmutan con A, es
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MATERIA: MATEMATICAS 11

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Despuds de leer stentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propucstas y responder razonadamentc a las cuestiones de la opeidn clegida, Para la realizacién de esta
prueba se puede utilizar calculadora cientifica, stempre que no disponga de capacidad de representacion
grafica o de caleulo simbélico. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas,
Calificacién: Las preguntas 1% y 2% se valorardn sobre 3 puntos; las preguntas 3* y 4* sobre 2 puntos,
Tiempo:; 90 minutos,

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién mdxima: 3 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

4+ 2y 4+ kz = 1,
2z + 4y + =z = 3,
kr + 2y — =z = 3,

se pide:
a) (2 puntos} Discutirlo scgin los valores de &.
b} (0,5 puntos) Resalverlo en of caso k = 2,
) {0,5 puntos) Resclverlo en ol caso k = 1,

Ejercicio 2. Calificacidén maxima: 3 puntos.

Dada la funcién: s
. x
fl@) =227 — —,
3
se pide:
a) (0,75 puntos) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f{x),
b} (0,5 puntos} Determinar las ceordenadas de sus extremos relativos.
¢} (0,75 puntos) El valor ndximo que puede tener la pendiente de una recta tangente a la gréfica
de f(z).
d} (1 punte) El volumen del cuerpo de revolucién que se obtiene al girar la grafica de la funcidn en
torno al eje OX, entre los puntos de corte de ls misma con dicho eje.
Ejercicio 3, Calificacién maxima: 2 puntos,

zty—2z=1,

Yty —z—2. se pide:

Dadosclplano s =z + 2y —z =5y larectar = {

a) {1 punto) Deterininar la ecuacion del plano que contiene a la vecta r y pasa por el punto P(1,0, 1),
b} (1 punto) Hallar la ecuscién de la recta que es perpendicular al plano 7 y pasa por el punto
Q(2,1,1}.
Ejercicio 4. Calificacion méaxima: 2 puntos.
Dados los puntos P{1,1,3) y Q{0,1,1), se pide:
a) (1 punto) Hallar todos los puntos B que equidistan de Py @, Describir diche conjunto de puntos.

k) (1 punte) Hallar Jos puntos § contenidos en la reeta que pasa por Py @ que verifiquen que
d(P,S) = 2d(Q, S).







OPCION B

Ejercicio 1. Calificacidén méxima: 3 puntos.

Dados los planos
T =3z+4y—52—-T7T=0, Ty =%~ 2yt z—3=0,

se pide:
a) (1 punto) Hallar un vector unitario cuya direccidn sea paralela a los planos m y 7o,

b} (1 punto) Hallar la distancia del punto P{3, —1,2} al plano ;.
c) {1 punto) Hallar el coseno del dngulo que forman los planos m y =3,

Ejercicio 2. Calificacidén maxima; 3 puntos.

flx) =

Dada la funcion:
=l six<l,
el siz>1,

se pide:
a} (1,56 puntos) Estudiar su continuidad y derivabilidad y calenlar la funcidn derivada f donde sea

posible.
1
) (0,5 puntos) Calcular / flx) da.
A1

9
¢) (1 punto) Calcular/ Jlz)dw.
J1

Ejercicio 3. Calificacién maxima; 2 puntes.

Dadas las matrices

120 10 0 x 0
M=1210], I={031r0], X=[y!|, o=to0
00 3 00 1 z 0

se pide:
a) (1 punto) Caleular el valor o valores de A que hacen que el determinante de la watriz M — AJ
sea igual a 0.
b) (1 punto) Para A = —1, resolver el sistema de ecuaciones lineales; (M — AX = O,
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dadas las matrices:

100 001 100
A= -1 231, B=[010]|, 1I=|0101,
¢ 1 2 1 0 0 00 1

resalver la ectiacidn matricial AX + 38 = B{A' + 37}, donde A* denota la matriz transpuesta de A,







